

## J e g y z ő k ö n y v

Készült a Sásdi Szociális Társulás Tanácsa 2025. február 19. napján megtartott üléséről.

Ülés helye: Városháza Tanácskozóterme  
7370. Sásd, Dózsa Gy. u. 32.

Jelen vannak: Dr. Jusztinger János, Sásd város polgármestere, Herke Csaba, Felsőegerszeg község polgármestere, Merk Zsolt, Meződ község polgármestere, Markóné Héder Tímea, Palé község polgármestere, Lukácsné Lembach Anita, Varga község polgármestere, Fazekas Attila Vázsnok község polgármestere, Gelencsér Gábor, Gödre község polgármestere, Koszorus Tímea jegyző, Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető, Tollár Mónika jegyzőkönyvvezető.

Igazoltan távol: Eizemann János Baranyaszentgyörgy község polgármestere

**Dr. Jusztinger János elnök** köszöntötte a megjelent polgármestereket és a megjelenteket. Megállapította, hogy az ülés határozatképes, mivel 8 tagból 7 tag jelen van, akik a 100 szavazatból 97 szavazattal rendelkeznek.

Javasolta, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontokat tárgyalják meg.

Megkérdezte, van-e valakinek a napirendi ponttól eltérő más javaslata.

Más javaslat nem volt, így a jelenlévő polgármesterek az alábbi napirendi pontokat fogadták el:

- 1./ A Sásdi Szociális Társulás 2025. évi költségvetése  
Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester  
Koszorus Tímea jegyző  
Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető
- 2./ Orbán Éva intézményvezető felmentési ideje  
Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester  
Koszorus Tímea jegyző
- 3./ Gépjármű üzemeltetési jogának átvétele  
Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester

### **Napirendi pont tárgyalása:**

- 1./ **A Sásdi Szociális Társulás 2025. évi költségvetése**  
**Előadó:** Dr. Jusztinger János polgármester  
Koszorus Tímea jegyző  
Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető

**Írásbeli előterjesztés – a költségvetési tervezetről – a jegyzőkönyv mellékleteként csatolva.**

**Koszorus Tímea jegyző** elmondta, hogy az étkeztetés, a házi segítségnyújtás és nappali ellátás tekintetében az elmúlt évi működésről szóló beszámolót kell majd megtárgyalni, aminek az a célja, hogy egybekössék az önköltség megállapítással és a térítési díj emeléssel. A térítési

díjakat minden évben meg kell állapítani és általában emelni is szükséges. Véleménye szerint először a költségvetésről tárgyaljanak, majd a díjakról is döntsenek.

**Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető** a költségvetéssel kapcsolatban elmondta, hogy mínusz 13 mFt-tal indultak a 2024. évben. Az idei év mínusz 7.700 eFt-os egyenleget tartalmaz. Az alapadatokban nagy változás nincs, a házi segítségnyújtásnál 42 fő ellátottal számolnak. Az ismert társulási körben az INE-nél 45 fő a normál és 35 fő demens ellátással számolnak. Ennek az oka, hogy a 2024. évi állami támogatások elszámolásánál ez volt a decemberi záróadat. A béreknél az INE-nél 8 fő álláshellyel, 7 fő álláshellyel a házi segítségnyújtásnál és az általános irányításnál 1 fő vezető 8 órás álláshellyel, 1 fő 6 órás adminisztrátor álláshellyel és 1 fő 4 órás takarítói álláshellyel és 2 fő közfoglalkoztatottal számolnak. A szociális étkezéssel kapcsolatban elmondta, hogy ezt Sásd vállalta, költségvetésileg nullszaldós, mert a Társulást ez anyagilag nem terheli. Az idei évben 3-4 órás álláshelyet terveztek, illetve az ezekhez kapcsolódó egyéb kiadások. Az általános irányításnál az előző évihez képest változás az, hogy az intézményvezető nyugdíjba vonulásával kapcsolatos költségeket tervezik, ezen költségek is tervezésre kerültek, ami az év végi jutalomkeretet és a felmondáshoz kapcsolódó aktív-passzív időszakra járó bért jelenti. A dologi kiadásokkal kapcsolatban elmondta, hogy a tavalyi év jelentette a bázist nyilvánvalóan, ami itt kiemelendő, hogy a rezsinnél több mint 2 mFt-ot terveznek kiadásként, amit Sásd kifizet és kiszámláz az intézménynek. A szociális étkeztetésnél eddig 100 eFt/hó összeg volt a Meződ községtől bérelt kisbusz költsége, ami április 1-től 130 eFt/hó összegre emelkedne. A tavalyi év során egy sokkal nagyobb felújítási 2 mFt-os keretet terveztek. Ebben az évben a házi segítségnyújtásnál vérnyomásmérők vásárlását, illetve az adminisztráció segítése céljából számítógép vásárlását tervezik, ennek költsége összesen 350 eFt. A munkaruhákat a tavalyi szinten tervezték. A legnagyobb kiadást az INE ellátásánál az ellátotti kiadások, rendezvények, programok, szállítási költségek szintén a tavalyi felhasználás alapját jelentették. Ezek alapján az un. egyenleget nézve a szociális étkezés nullás, az INE plusz 14.255 eFt, a házi segítségnyújtás plusz 243 eFt, a közfoglalkoztatott 80 %-os állami támogatással számolva 738 eFt-os mértékű hozzájárulással számoltak, illetve az általános irányításnál mínusz 21,5 mFt-os egyenleg van kimutatva. Ez összesen mínusz 7.758 eFt-os kiadás. Az INE-nél van egy plusz álláshely tervezve.

**Dr. Jusztinger János elnök** telefonon keresztül köszöntötte Orbán Éva intézményvezetőt, megkérdezte van-e kiegészíteni valója?

**Orbán Éva intézményvezető** elmondta, hogy a házi segítségnyújtásban a jelenlegi 150,-Ft-os térítési díj helyett 300,-Ft-ot javasolt. Tudomása szerint a felemelt összeg szerepel a költségvetésben. Kérte, hogy erről a Tanács hozzon határozatot.

**Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető** elmondta, hogy a térítési díjak változni fognak.

**Dr. Jusztinger János elnök** elmondta, hogy a fentiekben felvázoltak szerint bízik abban, hogy ez az év nullás lesz. Megkérdezte, hogy a rezsiben milyen mozgás lehet, mennyire látható előre a számlákban, ez is havonta változik?

**Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető** elmondta, hogy igen, amennyiben az álláshelyeket, illetve az intézmény a megtakarításokat évközben realizálja.

A kérdésre válaszolva elmondta, hogy az április elszámolásoknál látható alapvető változás. A gáz díjknál 25-30 %-ot, az áramnál 20 %-ot emelést terveztek.

**Markóné Héder Tímea Palé község polgármestere** megkérdezte, hogy az idősök számára a 300,-Ft-os összeg nem megterhelő? Véleménye szerint nehogy az legyen, hogy valaki nem tudja kifizetni, és ezért nem tudja igénybe venni az ellátást.

**Koszorus Tímea jegyző** elmondta, hogy a kis önkormányzatok általában átvállalják ezt a költséget.

**Lukácsné Lembach Anita Varga község polgármestere** véleménye szerint nagyon fontos, hogy a gondozó a munkáját úgy végezze el, ahogy azt kell. Varga településen többször tapasztalták, hogy a gondozónő előbb abbahagyja a munkáját a gondozottnál, mint ahogy az idő lejárna.

**Mohainé Haraszin Zsuzsanna intézményvezető-helyettes** elmondta, hogyha a gondozónővel probléma merül fel, kérte, hogy jelezzék az intézmény felé.

**Merk Zsolt Meződ község polgármestere** véleménye szerint a kis önkormányzatoknál a térítési díj felét biztosan kifizetik.

**Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető** elmondta, hogy ezt a szociális keretből lehet megoldani.

**Dr. Jusztinger János elnök** javasolta a Tanácsnak, hogy fogadják el a bizottság javaslata alapján a 2025. évi költségvetést.

Megkérdezte, van-e valakinek más javaslata, kérdése, hozzászólása.  
Miótán más javaslat, kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte a Tanácsot, hogy szavazzanak.

Sásdi Szociális Társulás Tanácsa 7 tag igen szavazatával, 97 szavazattal – tartózkodás és ellenszavazat nélkül – az alábbi határozatot hozta:

#### Sásdi Szociális Társulás Tanácsának

##### 1/2025. (II.19.) számú határozata

A Sásdi Szociális Társulás Tanácsa a társulás és a fenntartott intézmény az írásban kiadott, jegyzőkönyv mellékletként csatolt a Sásdi Szociális Szolgálat 2025. évi költségvetését elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Jusztinger János elnök

**Koszorus Tímea jegyző** elmondta, hogy az étkezési díj emelése indokolt, hiszen a nyersanyagok, a rezszi költségek emelkedtek.

**Dr. Jusztinger János elnök** bízik abban, hogy az ellátottak is tisztában vannak azzal, hogy az intézmény számára is költséget jelent a szolgáltatás.

**Koszorus Tímea jegyző** a szociális étkeztetéssel kapcsolatban elmondta, hogy Gödrében és Oroszlón magasabb összegű intézményi térítési díjakat állapítanak meg egy jól kidolgozott kedvezményi sávos rendszer alapján. Elmondta, hogy Gödrében 1.000,-Ft felett és Ligeten pedig 1.700,-Ft az étkezési térítési díj összege.

**Gelencsér Gábor Gödre község polgármestere** elmondta, hogy ettől függetlenül az idei évben is terveznek még emelést.

**Koszorus Tímea jegyző** elmondta, hogy Sásd esetében igyekeznek egy szinten tartani a térítési díjakat, teljesen leszorítva, ezzel kedveznek az átlagos összegű nyugdíjjal rendelkezőknek. Nyilván, aki alacsony összegű nyugdíjjal rendelkezik, őket viszont védi a szociális törvény, ami kimondja, hogy a nyugdíj bizonyos %-ánál többet nem költhet az adott szolgáltatásra. Érdemes azon elgondolkodni, hogy a későbbiekben Sásd is bevezessen-e több fokozatú térítési díjat?

**Dr. Jusztinger János elnök** személy szerint támogatná ezt az elképzelést.

**Orbán Éva intézményvezető** elmondta, hogy egyetért az elgondolással. A nyugdíjasoknál látszik, hogy kinek okoznak problémát a térítési díjak megfizetése.

**Koszorus Tímea jegyző** elmondta, hogy évente két alkalommal van lehetőség a térítési díjat módosítani, ezért javasolta ennek a rendszernek a kidolgozását a második félévre. Tehát a második félévben úgy emelnék a térítési díjat, hogy bizonyos összeghatárokat nem érintené az emelés. A mostani emelés április 1. napjától lép hatályba, a díjakat a sásdi rendelet tartalmazza.

**Dr. Jusztinger János elnök** javasolta a Tanácsnak, hogy a kiadott anyag szerint a térítési díjakat fogadják el.

Megkérdezte, van-e valakinek más javaslata, kérdése, hozzászólása.  
Miután más javaslat, kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte a Tanácsot, hogy szavazzanak.

Sásdi Szociális Társulás Tanácsa 7 tag igen szavazatával, 97 szavazattal – tartózkodás és ellenszavazat nélkül – az alábbi határozatot hozta:

#### Sásdi Szociális Társulás Tanácsának

##### 2/2025. (II.19.) számú határozata

A Sásdi Szociális Társulás Tanácsa a 2025. évre az intézmény által ellátott szolgáltatások intézményi térítési díját 2025. április 1. napjától a következők szerint állapítja meg:

- a) házi segítségnyújtás: 300,-Ft/óra,
- b) szociális étkeztetés: bruttó 815 Ft/nap, kiszállított ebéd: bruttó 1045 Ft/nap,
- c) nappali ellátás demens étkeztetés bruttó 815 Ft/nap.

Határidő: közlésre azonnal

Felelős: Dr. Jusztinger János elnök

**2./ Orbán Éva intézményvezető felmentési ideje**  
**Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester**  
**Koszorus Tímea jegyző**

**Írásbeli előterjesztés – a 2025. évi szabadság tervezet engedélyével kapcsolatos kérelemről – a jegyzőkönyv mellékleteként csatolva.**

**Koszorus Tímea jegyző** szóbeli előterjesztésében elmondta, hogy erről a Tanács már többször tárgyalt. Most már láthatók azok a konkrét időpontok, amikor nem lesz intézményvezető asszony, mivel az elvekben már megállapodás történt, eszerint 7 hónap felmentési idő illeti meg, amiből 3 hónapot fog ledolgozni és 4 hónapra a munkavégzés alól mentesítik. Az intézményvezető elkészítette ennek a tervezetét, ami azt jelenti, hogy a szabadságát és a felmentési idejét úgy veszi ki, hogy gyakorlatilag egész évben lesz. Ez azt is jelenti, hogy a helyettesével kialakult jó munkamegosztásra is tekintettel végig vihető az év anélkül, hogy külön gondoskodni kellene a helyettesítésről, hiszen Mohainé Haraszin Zsuzsannának általános megbízása van az intézményvezető-helyettesi feladatkörre. A Tanácsnak döntenie kell arról, hogy egyrészt tudomásul veszi az intézményvezető asszony szabadság és felmentési idő ütemtervét, megállapítja a 7 hónapos felmentési időt és a közalkalmazotti jogviszony december 31. napjával történő megszüntetését. A továbbiakban a Tanácsnak majd döntenie kell a 2026. január 1-i folytatásról, hiszen korábban már szó esett arról, hogy az intézmény esetleges átszervezése esetén nem írnának ki intézményvezetői pályázatot.

**Orbán Éva intézményvezető** elmondta, hogy ez az év is a korábbi évekhez hasonlóan fog működni.

**Dr. Jusztinger János elnök** megköszönte mindenki hozzáállását ez ügyben. Javasolta a Tanácsnak jegyző asszony által elmondottak elfogadását.

Megkérdezte, van-e valakinek más javaslata, kérdése, hozzászólása. Miután más javaslat, kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte a Tanácsot, hogy szavazzanak.

Sásdi Szociális Társulás Tanácsa 7 tag igen szavazatával, 97 szavazattal – tartózkodás és ellenszavazat nélkül – az alábbi határozatot hozta:

**Sásdi Szociális Társulás Tanácsának**

**3/2025. (II.19.) számú határozata**

A Sásdi Szociális Társulás Tanácsa Orbán Éva intézményvezető nyilatkozatát tudomásul véve megállapítja, hogy Orbán Éva intézményvezető közalkalmazotti jogviszonya 2025. december 31. napjával nyugdíjazása miatt megszűnik. A Tanács az intézményvezető felmentési idejét 7 hónapban, a felmentési idő alatt a munkavégzés alóli mentesítés időtartamát 4 hónapban állapítja meg. A Tanács tudomásul veszi az intézményvezető asszony 2025. évi szabadság és felmentési idő ütemtervét.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Jusztinger János elnök

**3./ Gépjármű üzemeltetési jogának átvétele**  
**Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester**

**Dr. Jusztinger János elnök** elmondta, hogy az üzemeltetési jog átadásáról is született döntés. Sásd Város Önkormányzata a TOP Pluszos pályázati körben a szociális infrastruktúra fejlesztés keretében még tavaly nyár elején beszerzésre került 2 db gépjármű, amelyből az egyik gépjárművet a Sásdi Család- és Gyermekegészségi Központ használ, a másik gépjárművet pályázati kötelezettségek miatt nem tudták átadni és ahhoz, hogy ezt a gépjárművet ténylegesen használhassák a pályázat keretei között, ehhez két döntésre van szükség. Az egyik döntés értelmében a sásdi képviselő-testület átadja az üzemeltetési jogot a Sásdi Szociális Társulásnak azzal, hogy minden felmerülő költséget a gépjárművel kapcsolatban Sásd külön megfizet. A Társulásnak döntést kell hoznia arról, hogy az üzemeltetési jogot átveszi, azaz a gépjármű forgalmi engedélyébe bejegyzésre kerül a Sásdi Szociális Társulás, de minden költséget Sásd visel. Ezzel lezárul a gépjármű beszerzésének a folyamata. Javasolta a Tanácsnak, hogy járuljon hozzá az üzemeltetési jog bejegyzéséhez.

Megkérdezte, van-e valakinek más javaslata, kérdése, hozzászólása.  
Miután más javaslat, kérdés, hozzászólás nem hangzott el, kérte a Tanácsot, hogy szavazzanak.

Sásdi Szociális Társulás Tanácsa 7 tag igen szavazatával, 97 szavazattal – tartózkodás és ellenszavazat nélkül – az alábbi határozatot hozta:

**Sásdi Szociális Társulás Tanácsának**

**4/2025. (II.19.) számú határozata**

A Sásdi Szociális Társulás Tanácsa az AIAV-091 forgalmi rendszámú Renault személygépkocsi üzemeltetési jogát átveszi azzal, hogy az üzemben tartással összefüggő költségeket (biztosítás, üzemanyag, karbantartás, stb.) – mentesítve a társulásban részes többi önkormányzatot annak viselése alól – Sásd Város Önkormányzata támogatás formájában biztosítja a társulás számára.

A Tanács felhatalmazza az elnököt az üzemeltetési jog bejegyeztetésére.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Jusztinger János elnök

Miután több napirendi pont, kérdés, hozzászólás nem volt, **Dr. Jusztinger János elnök** a Tanács ülését bezárta, mindenkinek megköszönte a megjelenését.

Dr. Jusztinger János  
elnök



Koszorús Tímea  
jegyző

Sásdi Szociális Társulás Elnökétől  
7370. Sásd, Dózsa Gy. u. 32. Tf: 72/576-520

## MEGHÍVÓ

Sásdi Szociális Társulás Tanácsa **2025. február 19. napján /szerdán/ 9 órai kezdettel** ülést tart, amelyre meghívom, megjelenésére feltétlenül számítok.

**Az ülés helve:** Sásdi ÁMK Közösségi Ház  
7370 Sásd, Szent I. u. 25-27.

### **Napirendi javaslat:**

---

- 1./ A Sásdi Szociális Társulás 2025. évi költségvetése  
Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester  
Koszorus Tímea jegyző  
Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető
- 2./ Orbán Éva intézményvezető felmentési ideje  
Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester  
Koszorus Tímea jegyző
- 3./ Gépjármű üzemeltetési jogának átvétele  
Előadó: Dr. Jusztinger János polgármester

Kérem a Tisztelt Polgármestereket, hogy személyesen vagy meghatalmazottjuk útján vegyenek részt a társulási ülésen.

Sásd, 2025. február 3.



  
Dr. Jusztinger János  
elnök

## J E L E N L É T I   Í V

**A 2025. február 19. napján megtartott Sásdi Szociális Társulás Tanácsa ülésén  
megjelentek részére.**

**Dr. Jusztinger János** – Sásd polgármestere

66

**Herke Csaba** – Felsőegerszeg polgármestere

3

**Merk Zsolt** – Meződ polgármestere

3

**Markóné Héder Tímea** – Palé polgármestere

2

**Lukácsné Lembach Anita** – Varga polgármestere

2

**Fazekas Attila** – Vázsnok polgármestere

3

**Eizemann János** – Baranyaszentgyörgy polgármestere

3

**Gelencsér Gábor** – Gödre polgármestere

18

**Koszorus Tímea jegyző**

**Nagy Lajos László pénzügyi irodavezető**

**Orbán Éva intézményvezető**

**Molnár Gábor** – Oroszló polgármestere

*helyette*

**MOHAIKÉ HARASZIN ZSUZSANNA**

*Molnár Gábor*

*Mohai! Harasin Zsuzsanna*



**Orbán Éva**

**Sásdi Szociális Szolgálat**

**Kérelem- 2025. év szabadság tervezet engedélyezése**

**Dr. Jusztinger János**

**Sásdi Szociális Társulás Elnöke**

**és**

**Koszorús Tímea**

**Sásd Város Önkormányzatának Jegyző asszonya**

**részére**

Tisztelt elnök Úr, és jegyző Asszony!

A 2025. évben az alábbi napokon kívánom a szabadságomat és a felmentési időmet az intézménytől távol tölteni, illetve az alábbiakban táblázatba foglaltam a munkában töltött napjaimat.

2024-ről át hozott szabadságom: 26 nap

2025-évi szabadságom: 44 nap

Összesen: 70 nap

A 2026. január 1-vel a nők 40 éves karkedvezményes öregségi nyugdíjba vonulásom előtti felmentési időmet 7 hónapban – 4 hónap - munka alóli felmentéssel és 3 hónap ledolgozással határozták meg. Az alábbiakban ennek tervezetét is levezettem.

Szabadság					munkában töltött idő			
év	hónap	tól-	ig	összesen	munkanap	tól	ig	összesen
2025.	január	0	0	0	22	2	31	22
	február	1	26	18	20	27	28	2+1
	március	10	31	16	21	3	7	5+1
	április	1	2	2	20	3	4	2+1
	április	7	30	16		0	0	
	május	5	21	14	21	22	23+1	3
	május	26	30	5				
				70	104			34

Február 28-án, március 7-én és április 3-án 3x kb. +8 óra túlmunka terv.

**+3 nap**

Február 28- idősek farsangi bálja

Március 7-én Nőnapi rendezvény

Április 3-án Bólyban lesz nyugdíjas találkozó

A munka alóli felmentési időt a szabadságom kivételét követően június, július, augusztus és szeptember hónapban tervezem kivenni.

felmentési idő					munkában töltött idő			
év	hónap	tól-	ig	összesen	munkanap	tól	ig	összesen
	június	1	30	20	20			
	július	1	31	23	23			
	augusztus	1	15	11	20	18	29	9
	szeptember	1	11	8	22	12	30	13+4
				62	85			22

+22 nap

Szeptember 13-án, Tamásiba nyugdíjas találkozó

Szeptember 20-án a Levendula klub Nyárbúcsúztató rendezvényét tervezem (2 szombat) 2x 8 óra,

Szeptember 23-25-ig 3 napos kirándulás (2x 8 óra+) összesen +4 nap

A munka alóli felmentési idő ledolgozandó hónapjait október, november és december hónapban tervezem.

szabi és felmentési idő ( 3+22+4 nap=30nap)					munkában töltött idő			
év	hónap	tól-	ig	összesen	munkanap	tól	ig	összesen
	október				21	1	3	3
	október	6	10	5		13	31	16
	október							
	november	3	7	5	19	10	30	14
	november				21	1	5	5
	december							
	december	8	31	16				
				26	60			38

+4 nap szabadságom/ ledolgozott felmentési időm maradt.

Kérem fentiek engedélyezését.

Sásd, 2025.01.26.

*Orbán Éva*

Orbán Éva  
intézményvezető

Engedélyezem

Nem engedélyezem

*Jusztinger János*  
Dr Jusztinger János  
Sásdi Szociális Társulás elnöke

LEVENDULA KLUB 2025. év programtervezete,

Programok:

**Havi, heti rendszeres programjaink:**

- Hétfőnként – Filmklub  
Gerinctorna (Zethner Györgyné vezetésével)
- Csütörtökönként – Szenior tánc (Orbán Éva vezetésével)  
Kreatív foglalkozás
- Szerdánként – Klubnap, Diabetes klub, Alzheimer Café, Névnepok köszöntése,  
Irodalmi kávéház, két hetente masszázs (Miklós Ibolya)
- Keddenként – SILGYA Klub (gyaloglás), Meridián torna
- Péntekenként – Bevásárlás, ügyintézés időseknek

**Január**

- 02-án, pótszilveszter – Őszidővel
- 03-án Újévköszöntő tánc Pécs Széchenyi tér
- 07-én, SILGYA Klub – Magyarhertelendi fürdő
- 8-án, Alzheimer Café BINGÓ, Programegyeztetés
- 9-én SILGYA Klub Pécs, Ferencesek temploma, Székesegyház, tánc
- 14-én SILGYA Klub – Gunaras fürdő
- 15-én Diabetes Klub – ELIT CIPŐK átadása
- 16-án Szenior Örömtánc -
- 21-én SILGYA Klub – Virág fürdő
- 22-én, házszentelés – Berecz Tibor plébános Úrral, Mozgáskorl. közgyűlés
- 23-án, Szenior Örömtánc - megcseréltem a 30.-val
- 28-án Szenior Örömtánc
- 29-én, Irodalmi Kávéház (Magyar Kultúra Napja), Névnepok ünneplése
- 30-án, SILGYA Klub – Pécsi Vásárcsarnok

## **Február**

01-én, Városi Kolbásztöltő Fesztivál

03-án, Balázs áldás a helyi templomban

04-én, SILGYA Klub – Hörnyék

5-én, Program egyeztetés, kolbász kostoló

6-án, Szenior Örömtánc

11-én, SILGYA Klub – Dombóvár Szőlőhegy

15-én 16. órakor Harka 25 éves jubileumi ünnepe 3000 Ft a vacsora, lesz tombola is

12-én, Diabetes Klub

13-án, Szenior Örömtánc

18-án, SILGYA Klub – Orfű

19-én Alzheimer Café BINGÓ

20-án Szenior Örömtánc

25-én SILGYA Klub - Váznok

26-én, Irodalmi Kávéház, Névnepok ünneplése (Császi Gyöngyi 70)

27-én, Torkos csütörtök a Carlo Étterem és Pizzériában

28-án, Városi Idősek Farsangja

## **Március**

04-én, SILGYA Klub – Sportpálya

05-én, Progamegyeztetés (Hamvazó szerda)

6-án Szenior Örömtánc

07-én, Nőnap (péntek) CSARNOK 2-órákor ebéd utána tánc

11-én SILGYA Klub – Mindszentgodisa/ LIVINCA medvehagymatúra – kemencés sütés

12-én, Diabetes Klub

13-án Szenior Örömtánc (15-én Nagyné Rostás Ilona 70)

18-án, SILGYA Klub – Hörnyék Esetleg a keddi túracsoport meghívása????

19-én, Alzheimer Café BINGÓ

20-án, Szenior Örömtánc

25-én, SILGYA Klub – Pécsvárad/ Dombay Tó

26-án, Irodalmi Kávéház, Névnepok ünneplése

27-én, Szenior Örömtánc

## Április

- 01-én, SILGYA Klub – Kisújbánya, Cigánykilátó  
02-án Klubnap, programegyeztetés  
03-án, Szenior Örömtánc  
04-én, Szenior Örömtánc találkozó Bóly  
08-án, SILGYA Klub – Baranyaszentgyörgy (Uhl Antal ház)  
09-én, Diabetes Klub  
10-én, Szenior Örömtánc  
11-én, Magyar költészet napja – versmondó maraton (8-12-ig)  
15-én, SILGYA Klub – Dombóvár  
16-án Alzheimer Café – felnőtt színezők/kreatív foglalkozás  
17-én, Kalács sütés  
22-én, SILGYA Klub – Sonka túra -Hörményk  
23-án Irodalmi kávéház, Névnepok köszöntése  
24-én, Szenior Örömtánc  
29-én, Májusfaállítás  
30-án, Elő majális a magyarhertelendi és harkányi vendégekkel

## Május

- 06-án, - SILGYA Klub – Ozorai vár (Geizskopf Magdika 80)  
07-én, Anyák napja, Programegyeztetés  
8-án, Szenior Örömtánc  
13-án SILGYA Klub – Zalakaros fürdő  
14-én, Diabetes Klub  
15-én, Szenior Örömtánc  
20-án, SILGYA Klub –Draskovics Kastély Sellye  
21-én, Alzheimer Café, Bingó  
22-én, Szenior Örömtánc  
24-én Örömtánc találkozó Sásdon Csarnokban 10-12-ig  
28-án, Pünkösdi- király, és királynő választása, névnapozás, irodalmi kávéház  
29-én, Szenior Örömtánc

## **Június**

- 03-án, SILGYA Klub – Krisna Völgye
- 04-én, Progamegyeztetés
- 05-én, Szenior Örömtánc
- 07-én, Großmutter's Küche
- 10-én, SILGYA Klub – Dég kastély
- 11-én, Diabetes Klub
- 12-én, Szenior Örömtánc
- 17-én, SILGYA Klub - Kaposvári Virágfürdő
- 18-án Alzheimer Café BINGÓ
- 19-én Szenior Örömtánc
- 24-én, SILGYA Klub- Vázsnoki túra
- 25-én, Irodalmi kávéház, Névnepok köszöntése
- 26-án, Szenior Örömtánc

## **Július**

- 01-én, SILGYA Klub – Pécsvárad Gesztenyés
- 02-án, Progamegyeztetés
- 03-án, Szenior Örömtánc
- 08-án, SILGYA Klub Pécs Zsolnai Központ és -Balokány
- 09-én, Diabetes Klub
- 10-én, Szenior Örömtánc
- 12-én Turonyi Pic nic 9 órakor unoka is vihető
- 15-én, SILGYA Klub – Harkány, túra, és fürdés
- 16-án Alzheimer Café – játékos feladatokkal
- 17-én, Szenior Örömtánc
- 22-én, SILGYA Klub – Magyarhertelend
- 23-án, Irodalmi kávéház, Névnepok köszöntése
- 24-én, Szenior Örömtánc
- 29-én, SILGYA Klub – Cserszegtomaj fürdés
- 30-án, Játékos szerda, Társasjátékokkal
- 31-én, Szenior Örömtánc

## Augusztus

- 05-én, SILGYA Klub – Tapolca
- 06-án, Programegyeztetés
- 07-én, Szenior Örömtánc
- 12-én, SILGYA Klub – Hörnyék, Szőlőhegy
- 13-án, Diabetes Klub
- 14-én, Szenior Örömtánc
- 19-én, SILGYA Klub - Váznok
- 21-én, Alzheimer Café –BINGÓ
- 26-án, SILGYA Klub – Dombóvár Szőlőhegy
- 27-én, Irodalmi Kávéház, Névnepozás
- 28-án, Szenior Örömtánc

## Szeptember

- 02-án, SILGYA Klub – Szigetvár Fürdés
- 03-án, Programegyeztetés
- 04-én, Szenior Örömtánc
- 09-én, SILGYA Klub – Sportpálya
- 10-én, Diabetes Klub
- 11-én, Szenior Örömtánc
- 16-án, SILGYA Klub – Kaposvár
- 17-én, Irodalmi Kávéház, Névnepozás
- 18-án, Szenior Örömtánc
- 20-án, **Levendula Nyárbúcsúztató**
- 23-án-24-25 kirándulás – Kecskemét- Szolnok- Hajdúszoboszló, - Debrecen, -Hortobágy,- Tisza Tó- Törökszentmiklós- lehet 17-18-19 –én
- 24-én, Alzheimer Café –BINGÓ
- 30-án, SILGYA Klub – Hörnyék játszótér

## **Október**

01-én, Programegyeztetés/ Idősek Világnapja rendezvény

02-én, Szenior Örömtánc

07-én SILGYA Klub - Vázsnok

08-án, Diabetes Klub

09-én, Szenior Örömtánc

14-én, SILGYA Klub – Dombóvár Szőlőhegy

15-én, Alzheimer Café –BINGÓ

16-án, Szenior Örömtánc

21-én, SILGYA Klub - Varga

22-én, JÁTÉK SZERDA

28-án, SILGYA Klub - Sportpálya

29-én, Irodalmi Kávéház, Névnepozás

30-án, Szenior Örömtánc

## **November**

04-én, SILGYA Klub - Gödre

05-én, Programegyeztetés

06-án, Szenior Örömtánc

11-én, Szociális Munka Napja

13-án, Szenior Örömtánc

18-án, SILGYA Klub - Felsőegerszeg

19-én, Diabetes Klub/ Alzheimer Café –BINGÓ

20-án, Szenior Örömtánc

25-én, SILGYA Klub - Palé

26-án, Irodalmi Kávéház, Névnepozás I Adventi gyertya gyűjtás

27-én, Szenior Örömtánc

## **December**

02-án, SILGYA Klub- Meződ

03-án, II. Adventi gyertya gyűjtás/ Diabetes klub/ Alzheimer Café Bingó

04-én, Szenior Örömtánc / Ovisok Mikulása

09-én, SILGYA Klub - Varga

10-én, Irodalmi Kávéház, Névnepozás III. Adventi gyertya gyűjtás/ Levendula Karácsony

11-én, Munka karácsony



## 2025. évre tervezett társulási alapadatok

Helység											
	Házi seg.	INE	Lakos	0-17 éves	HS. Gond.	HS. Segít	HS. Össz.	INE ellátott	INE demen s	INE összes	
Sásd	1	1	3 003	517	30,0	0,0	30,0	34,0	26,0	60,0	
Baranyaszentgyörgy	1	1	120	17	3,0	0,0	3,0	1,0	0,0	1,0	
Felsőegerszeg	1	1	130	20	1,0	0,0	1,0	0,0	1,0	1,0	
Meződ	1	1	133	25	4,0	0,0	4,0	1,0	2,0	3,0	
Palé	1	1	102	25	0,0	0,0	0,0	1,0	1,0	2,0	
Varga	1	1	86	12	1,0	0,0	1,0	4,0	0,0	4,0	
Vázsnok	1	1	124	22	1,0	0,0	1,0	2,0	0,0	2,0	
Gödre	1	1	804	130	2,0	0,0	2,0	2,0	0,0	2,0	
<b>Összesen</b>	<b>8</b>	<b>8</b>	<b>4 502</b>	<b>768</b>	<b>42,0</b>	<b>0</b>	<b>42,0</b>	<b>45,0</b>	<b>30,0</b>	<b>75</b>	
<b>Elismerhető adat</b>	<b>8</b>	<b>8</b>	<b>4 502</b>	<b>768</b>	<b>42,0</b>	<b>0</b>	<b>42,0</b>	<b>45,0</b>	<b>30,0</b>	<b>75</b>	
<b>Társulásos állami támogatás mértéke</b>					<b>842 600</b>	<b>25 000</b>	<b>-</b>	<b>558 800</b>	<b>1 119 800</b>	<b>-</b>	<b>-</b>

Helység	Adatok					Bevételek				Kiadások				
	ÖNO	Lakos	INE	demens	Összes	Időskorúak	központi pótlékra	Demens	Éves összes en	Bér	Járulék	Dologi	Felújítás	Éves összesen
Sásd	1	3 003	34	26	60	25 146 000	5 720 625	33 594 000	64 460 625	39 531 500	4 982 835	5 691 000	0	50 205 335
Baranyaszentgyörgy	1	120	1	0	1									
Felsőegerszeg	1	130	0	1	1									
Meződ	1	133	1	2	3									
Palé	1	102	1	1	2									
Varga	1	86	4	0	4									
Váznok	1	124	2	0	2									
Gödre	1	804	2	0	2									
Összesen	8	4 502	45	30	75									
Dologi (lásd külön)	5 691 000		<b>Különbözet</b>			14 255 290			többlet					
Működési hónapok száma	12		1 ellátottra fizetendő különbözet (Ft)			0								

Helység	Adatok						Bevételek					Kiadás			
	Házi seg.	Lakos	0-17 éves	HS. Gond.	HS. Segít	HS. Össz.	Áll.tám. (gond.)	Áll.tám. (seg.)	Központi pótlékra	Térítés	Éves összesen	Bér	Járulék	Dologi	Éves összesen
Sásd	1	3 003	517	30	0	30	35 389 200	0	2 712 000	2 677 500	40 778 700	33 363 600	4 325 148	2 847 000	40 535 748
Baranyaszentgyörgy	1	120	17	3	0	3									
Felsőegerszeg	1	130	20	1	0	1									
Meződ	1	133	25	4	0	4									
Palé	1	102	25	0	0	0									
Varga	1	86	12	1	0	1									
Váznok	1	124	22	1	0	1									
Gödre	1	804	130	2	0	2									
Összesen	8	4 502	768	<b>42</b>	<b>0</b>	<b>42</b>									

Egy gondozóra jutó max. óraszám havonta	147
Térítési díj becsült beszédési aránya	85%
Térítési díj (Ft/óra)	300
Működési hó (01.01-től)	12

<b>Különbözet (Éves)</b>	<b>242 952</b>	<b>többlet</b>
<b>1 ellátottra fizetendő különbözet (Ft)</b>	<b>0</b>	

<b>A Szolgálat közösen (lakosságszám alapján) finanszírozott költségei és bevételei</b>			
		<b>Bér jellegű</b>	<b>15 739 703</b>
01	Bér		14 005 100
02	Járulék		1 734 603
		<b>Dologi</b>	<b>9 748 000</b>
03	Általános irányítási (külön listán részletezve)		9 748 000
		<b>Fejlesztés</b>	<b>0</b>
04	Általános irányítási (külön listán részletezve a dologiban)		
		<b>Kiadások összesen</b>	<b>25 487 703</b>
05	Pénzmaradvány		725 150
06	Rezsi visszatérülés		0
07	Agazati pótlékra		3 244 230
		<b>Bevételek összesen</b>	<b>3 969 380</b>

Sásd

<b>Szociális étkeztetés költségei és bevételei (csak Sásd által finanszírozva)</b>			
		<b>Bér jellegű</b>	<b>7 554 858</b>
01	Bér		6 698 600
02	Járulék		856 258
		<b>Dologi</b>	<b>36 491 000</b>
03	Lásd dologi!		36 491 000
	AMK kaja		
	Meződ Busz		
		<b>Fejlesztés</b>	<b>0</b>
		<b>Kiadások összesen</b>	<b>44 045 858</b>
04	Pénzmaradvány		3 623 461
05	Étkezési tér.díj ellátottaktól (29.545 adag)		28 240 567
06	Állami tám. (Sásd)		11 761 470
07	Ágazati pótlékra (Sásd)		420 360
		<b>Bevételek összesen</b>	<b>44 045 858</b>

<b>A Közfoglalkoztatás költségei és bevételei</b>			
		<b>Bér jellegű</b>	<b>3 690 864</b>
01	Bér		3 465 600
02	Járulék		225 264
		<b>Dologi</b>	<b>0</b>
03	Általános irányítási (külön listán részletezve)		0
		<b>Fejlesztés</b>	<b>0</b>
		<b>Kiadások összesen</b>	<b>3 690 864</b>
04	Pénzmaradvány Közfogl - előleg		0
05	ÁT 80 %		2 952 691
		<b>Bevételek összesen</b>	<b>2 952 691</b>

Ssz	Főkönyv	Megnevezés	Szervezet					Összes
			Hseg.	INE	Ált. Irányítás	Szoc. Étk.	Közfogl.	
01	053113	INE: újságok, egyéb 120 ÁLTIR: kladványok, pénzkazetta...	0	150 000	100 000	0		250 000
02	053123	HS: munkaruha (B 100/fő) 700, egyéb 100 INE: munkaruha (B 100/fő) 700, ételkészítő rendezvényekhez N 1500 ÁLT: üzemanyag DACIA RSR 50/hó, FORD RFD 50/hó, műszaki RFD 25, virág, csokor 150, irodaszor 350, tisztítószer 450, egyéb 400, MUNKARUHA B 200 SZOCÉTK: irodaszor 200, munkaruha ( B 50/fő)	630 000	2 050 000	2 775 000	280 000		5 735 000
03	053213	kommunikációs költség (internet, TV 26/hó)	0	0	312 000	0		312 000
04	053223	Telefonköltség (2 Intézményi készülék + előfiz)	0	0	130 000	0		130 000
05	0533113	Áram	0	0	500 000	60 000		560 000
06	0533123	Gáz 110/hó	0	0	1 320 000	20 000		1 340 000
07	0533143	Víz 20/hó	0	0	240 000	10 000		250 000
	053323	Vásárolt ételmezés (2024 2600)	0	0	0	27 713 000		27 713 000
08	053333	ÁLTIR: Nyomtató 9/hó, víz 25, kolbász 25 SZOCÉTK: Meződ gépjárműre 100/ hó 3, 9* 130	0	0	158 000	1 470 000		1 628 000
09	053343	Karbantartás, (nyomtató pld 220, Autók karbantartás 400, vízvezeték 50	0	0	670 000	0		670 000
	053553	e-matrica (59 +84)	0	0	143 000	0		143 000
10	053363	HS: továbbképzés 300, INE: továbbképzések 300 Ált.Ir: Szoftver licence 25/hó, egyéb 50	300 000	300 000	350 000	0		950 000
09	053373	HS: orvosi 10 ÁLT Ir: egyéb szolgáltatások (bank 720, biztosítás RFD casco, KGF 250, RSR casco,kgfb 230, posta 10, üzemorvos 100, rágcsáló 60, egyéb 80 )	10 000	0	1 450 000	50 000		1 510 000
10	053373	INE: szállítási díjak, belépők, étkezések, kirándulás, programok	0	1 200 000	0	0		1 200 000
11	053413	HS: képzések utazás 75 INE: kiküldetés (Ált.ir az INE-ben) képzések 75	1 587 000	891 000	0	0	0	2 478 000
12	053513	ÁFA	170 000	1 000 000	1 400 000	6 888 000		9 458 000
13	053523	ÁFA fizetendő	0	0	0	0	0	0
14	053553	tagdíj, egyéb 100	0	100 000	0	0		100 000
15	05643	HS: vérnyomásmérők 3 (B 150) VAGYON: számítógép adminisztráció (B 200)	120 000	0	160 000	0		280 000
16	05673	ÁFA	30 000	0	40 000	0		70 000
<b>A</b>		<b>Tervezett dologi összesen</b>	<b>2 847 000</b>	<b>5 691 000</b>	<b>9 748 000</b>	<b>36 491 000</b>	<b>0</b>	<b>54 777 000</b>

## ÖSSZESÍTŐ

Helység																	Különbözet szétosztása									
	Bevételek				Kiadások				Egyenleg (Bevétel-kiadás)				Új elv szerint													
	Házi seg.	Lakos	INE ellátott	hseg. ellátott	Ált.Ir.	Házi seg.	INE	KF	Szoc. étk.	Összesen	Ált.Ir.	Házi seg.	INE	KF	Szoc. étk.	Összesen	Ellátottak alapján		Maradék ált.ir.költség szétosztása Összesen	Legutóbbi elfogadott (2024. módosított)						
																	Házi s.ny.+ INE	Ált.Ir.+KF								
Sásd	1	3 003	60,0	30,0													11 577 769	-14 845 903	-5 175 041	678 376						
Baranyaszentgyörgy	1	120	1,0	3,0													207 424	-593 243	-206 795	27 108						
Felsőegerszeg	1	130	1,0	1,0													195 855	-642 680	-224 028	29 367						
Meződ	1	133	3,0	4,0													593 350	-657 511	-229 198	30 045						
Palé	1	102	2,0	0,0	3 969 380	40 778 700	64 460 625	2 952 691	44 045 858	156 207 254	25 487 703	40 535 748	50 205 335	3 690 864	44 045 858	163 965 508	-21 518 323	242 952	14 255 290	-738 173	0	-7 758 254	380 141	-504 256	-175 776	23 042
Varga	1	86	4,0	1,0													766 067	-425 157	-148 203	19 427						
Vázsnok	1	124	2,0	1,0													385 926	-613 018	-213 688	28 012						
Gödre	1	804	2,0	2,0													391 710	-3 974 727	-1 385 526	181 623						
Összesen	8	4 502	75	42													14 498 242	-22 256 496	-7 758 254	1 017 000						

Álláshely INE ??? 3 500  
 Álláshely takarító 1 800



## Beszámoló

### **Sásdi Szociális Társulás 2025. február 19-én tartandó ülésére a szociális étkeztetés működése tárgyában**

#### **Tisztelt Tanács! Tisztelt Polgármester Hölgyek és Urak!**

2024. március 01-től működteti a Sásdi Szociális Szolgálat új feladatkörként a szociális étkeztetést. A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) alapján a társulásban részt vevő önkormányzatok közül Sásd, Felsőegerszeg, Meződ, Palé, Varga és Vázsnok a társulás által fenntartott költségvetési szerv útján gondoskodnak a szolgáltatás ellátásáról. A döntési hatáskört a Sásdi Szociális Szolgálat intézményvezetője gyakorolja, dönt az ellátás iránti jogosultságról és a fizetendő személyi térítési díjról a társulás által meghatározott kedvezmények figyelembe vételével, és lakóhelytől függetlenül egységes feltételrendszer szerint. A szolgálat költségvetését és az intézményi térítési díjat a Sásdi Szociális Társulás Tanácsa fogadja el, amelyet Sásd Város Önkormányzata szociális rendelete tartalmaz. A jelenleg alkalmazott intézményi térítési díj még a feladatátvétel előtt, 2023 áprilisában került megállapításra, az új fenntartó azon a 2024. márciusi induláskor sem módosított.

Ágazati jogszabály írja elő, hogy a fenntartó évente ellenőrizze és értékelje a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltató működését, ennek keretében tekintse át:

- a) a szolgáltatás iránti igények teljesítésének gyakorlatát, a megkötött megállapodások tartalmát,
- b) a szolgáltatás feladatainak ellátására vonatkozó szakmai program megvalósulását,
- c) az intézmény szolgáltató működésének általános feltételeit, a tárgyi, a személyi, a működési, illetve a szakmai feltételeket,
- d) a szolgáltatás szerepét a helyi szociális ellátórendszerben, valamint az ellátotti szükségletek alakulásának ismert tendenciáit.

A finanszírozás és egyéb feltételrendszer továbbra is változatlan. A feladatellátáshoz szükséges pénzügyi fedezetet az állami normatív támogatás és a befolyó térítési díj biztosítja azzal, hogy a rászorulóknak részére biztosított kedvezmények ráfizetésként jelentkezhetnek, azt arányosan meg kell fizetni. Ennek megfelelően – a kedvezményként biztosított térítési díj mértékének megfelelő összegű – hozzájárulás fizetésére kötelesek a feladatátadó önkormányzatok a társulás felé. A kedvezmények megállapodásban kikötött rendszere a következő:

1. Annak az ellátottnak, akinek a jövedelme az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 150 %-át nem éri el, a teljes intézményi térítési díjból 20 % kedvezmény jár a személyi térítési díj megállapításakor.

2. Annak az ellátottnak, aki a hónap nem mindegyik napján veszi igénybe az étkeztetést, a napi személyi térítési díja nem haladhatja meg az Szt. 116. § (3) bekezdés szerinti jövedelemhatár (az ellátott havi jövedelmének 30 %-a) harmincad részét.

A törvény szerint az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget, és összege év közben egy alkalommal korrigálható.

Az intézményi térítési díjat a szolgáltatási önköltség és az állami támogatás különbözeteként mutatjuk ki.

2024. március 01-től 2024. december 31-ig összesen 29.545 ételadagot nyújtott a szolgálat az ellátottak számára, a kezdeti átvételhez képest folyamatosan emelkedés látható, folyamatosan nő a szolgáltatásra az igény.

A szolgáltatási önköltség, a szolgáltatás kapcsán felmerült ráfordítások egy szolgáltatási egységre (ételadag) jutó **tényleges** értéke **2024-ben**:

- ✓ bér+járulékok összesen: 6 298 354,- Ft
- ✓ általános költségek összesen: 2 409 821,- Ft
- ✓ vásárolt ebéd összesen: 19 750 750,- Ft

Együttes ráfordítások összege (28 458 825,- Ft) / szolgáltatási egység (29 545 ételadag) = szolgáltatási önköltség 963,- Ft.

A szolgáltatási önköltség, a szolgáltatás kapcsán felmerült ráfordítások egy szolgáltatási egységre (ételadag) **számított** értéke **2025-re**:

- ✓ bér+járulékok összesen: 7 116 571,- Ft
- ✓ általános költségek összesen: 700 000,- Ft
- ✓ vásárolt ebéd összesen: 29 863 575,- Ft

Együttes ráfordítások összege (37 680 146,- Ft) / szolgáltatási egység (35 658 ételadag) = szolgáltatási önköltség, 1 056,71 Ft.

A költségvetési törvény a társulás által fenntartott szociális étkeztetésre ellátottanként évente 97.410,- Ft állami támogatást biztosít 249 főzési nappal számítva (ezzel szemben az önállóan biztosított étkeztetésére 88.520,-Ft támogatás jár). Mivel az állami támogatás összege a

tavalyi évhez képest nem változott, ugyanakkor a költségek (vásárolt ebéd díja, bér stb.) folyamatosan nőnek, szükség van az ebéd intézményi térítési díja növelésére. Az eddigi 730 forintról **815 forintra, azaz 12 %-kal emelkedne az ebéd térítési díja.**

A kiszállítás költségei jelentősen emelkedtek, és mivel a kiszállított adagszámok már a teljesítőképesség felső határán vannak, az adagszámok növekedése nem fogja ellensúlyozni a megnövekedett bér- és üzemeltetési költségeket, ezért szükség van térítési díj emelésre itt is. **A kiszállított ebéd díja az eddigi 870 forintról 1045 forintra nő, az emelkedés itt 20 %-os.**

2025. február 06. napján az étkeztetésben részesülők létszáma az alábbi képet mutatja:

Nyilvántartásba vett létszám: 210 fő, szünetel: 13 fő, ténylegesen étkezik: 197 fő (11 %-os növekedés március 01-től). Az étkezők közül elvitellel: 66 fő, kiszállítással: 131 fő veszi igénybe a szolgáltatást, térítési díj kedvezményt kap: 1 fő.

**Aktív étkezők településenkénti megoszlása:**

**Sásd:** 167 fő, ebből elvitel 36 fő (11 %-os növekedés március 01-től), kiszállítás 131 fő (11 %-os növekedés március 01-től), **Felsőegerszeg:** 8 fő (7 fős növekedés március 01-től), **Meződ:** 17 fő (1 fő csökkenés március 01-től), **Palé:** 1 fő (1 fő növekedés március 01-től), **Varga:** 4 fő (1 fős növekedés előző évhez képest), **Váznok:** 2 fő.

A **szociális** asszisztens feladatait 4-4 órában Umana Elena és Keserü József végzi, a feladat ellátásához szükséges szakképesítés megszerzéséig felmentéssel rendelkeznek. Nyilvántartási, adatszolgáltatási feladatokat, Orbán Éva a Sásdi Szociális Szolgálat intézményvezetője látja el. A térítési díjak beszedése zökkenőmentesen zajlik. A nagy létszám ellenére sem jellemző a fizetési elmaradás.

Kérem, hogy a társulási tanács azzal fogadja el a beszámolót, hogy **az intézményi térítési díjat módosítani szükséges, az étkeztetés térítési díját a tényleges költségek növekedéséhez hozzá kell igazítani. Az étkeztetés intézményi térítési díja bruttó 815 forint, a kiszállított ebéd díja pedig bruttó 1045 forint 2024. április 1-jétől kezdődően.** A térítési díj módosítást a sásdi **szociális rendeletben kell megállapítani.**

Sásd, 2025. február 06.

Orbán Éva  
intézményvezető

A szociális étkeztetés elszámolása 2024. év 04-12 hó

Étkeztetés szolgáltatási önköltség számítás		Tervezett (éves)	Teljesített (04-12 hó)
Bér Összesen		5 179 491	6 298 254
Általános ktg-ek 5%(irodaszer, telefon, rezsi)		567 931	2 409 821
Vásárolt ebéd (nettó 630 Ft, 800 Ft szeptembertől)		28 540 500	19 750 750
<b>Összes szolgáltatási költség</b>		<b>34 287 922</b>	<b>28 458 824</b>
Szolgáltatás normatív bevétele		11 809 600	11 014 710
<b>Különbözlet</b>		<b>22 478 322</b>	<b>17 444 114</b>
<b>Összes adagszám</b>		<b>39 573</b>	<b>29 545</b>
<b>Egy adagra jutó nettó költség (térítési díj)</b>		<b>575</b>	<b>590,43</b>
<b>Kiszállítás önköltsége</b>			
bér		1 742 680	1 200 600
üzemeltetés		1 522 080	1 018 880
<b>Összesen</b>		<b>3 264 760</b>	<b>2 219 480</b>
Adagszám SZALLITOTT		30 215	20 699
<b>Egy adagra eső nettó szállítási költség</b>		<b>110,00</b>	<b>107,23</b>

Szociális étkeztetés térítési díj megállapításához önköltség számítás 2025. év április 01-től

Étkeztetés szolgáltatási önköltség számítás		Korrigált nettó	Bruttó összegek
<b>Bér összesen</b>	<b>7 116 571</b>		
szoc.seg., adminisztráció, pénzügy	4 764 589		
sofőr (4 órás)	2 351 982		
<b>Általános ktg-ek 5%(irodaszer, telefon, rezsi)</b>	<b>700 000</b>		
<b>Vásárolt ebéd (nettó 800, áprilistól 850 Ft)</b>	<b>29 863 575</b>		
<b>Összes szolgáltatási költség</b>	<b>37 680 146</b>		
<b>Szolgáltatás normatív bevétele</b>	<b>14 611 500</b>		
<b>Különbőzet</b>		<b>23 068 646</b>	
<b>Adagszám (2024)</b>		<b>35 658</b>	
<b>Egy adagra jutó költség (térítési díj)</b>	<b>646,94</b>	<b>642</b>	<b>815</b>
<b>Kiszállítás önköltsége</b>			
bér	2 351 982		
üzemeltetés	2 070 000		
<b>Összesen</b>	<b>4 421 982</b>	<b>Adagszám (2024)</b>	<b>24 982</b>
<b>Egy adagra eső szállítási költség</b>	<b>177,01</b>	<b>181</b>	<b>230</b>
<b>Szállítással együtt</b>		<b>823</b>	<b>1 045</b>

## Idősek Nappali Ellátása (INE) tájékoztató

2015.12.01.-től működik az idősek nappali ellátása, azon belül pedig a demenciával élők nappali ellátása. Idősek nappali és demenciával élők ellátási területe: Sásd város, Baranyaszentgyörgy, Felsőegerszeg, Gödre, Meződ, Palé, Varga, Vázsnok települések közigazgatási területe.

Idősek és demenciával élő személyek nappali ellátása a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 65/F. § (1) bekezdés a) pontja alapján: A nappali ellátás hajléktalan személyek és elsősorban a saját otthonukban élő, a) tizennyolcadik életévüket betöltött, egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyeknek nyújt segítséget.

Speciális csoportként: 1/2000.(I.7.) SZCSM rendelet 84/A (2) bekezdés szerint: A demenciával élő személyek nappali ellátása megszervezhető önálló intézményi formában, illetve – más nappali ellátás részeként. A nappali ellátás részeként: a saját otthonukban élő, szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes időkorúak közül vizsgálat alapján – Mini-Mentál Teszt – és a Pszichiátriai Szakmai Kollégium demencia centrumának szakvéleménye alapján enyhe, illetve középsúlyos demenciában szenvedők vehetnek részt az ellátásban.

A társulás településeinek lakosságszámán belül, az időskorúak magas száma indokolja az idősek klubja működtetését. A lakosság körében igény van a nappali ellátásra, az idős emberek szívesen járnak be a klubba, hogy közösségben legyenek, részt vehessenek különböző kulturális és szabadidős programokon, ahol segítséget kapnak ügyeik intézésében, valamint lehetőségük van az alapvető higiéniai szükségleteik kielégítésére.

A klub kihasználtsága közel 100%-os. Működési engedély alapján az engedélyezett férőhelyek száma: 75 fő (ebből 33 fő demenciával élő személy).

A 75 normál idős ellátását 1,5 fő szociális gondozó és ápoló végezi. A jogszabályi előírás szerint 3 fő lenne szükséges.

A 75 főből 33 fő demenciával élő személy, akikről 5 terápiás munkatárs gondoskodik, ez a jogszabályi előírásoknak megfelel. Munkájukat a klub vezetője/intézményvezető koordinálja.

INE jelenlegi dolgozói:

Orbán Éva – Intézményvezető – Klubvezető – 8 órában

Mohainé Haraszin Zsuzsanna – Terápiás munkatárs – 8 órában

Boldog Andrea – Terápiás munkatárs – 8 órában

Geiszkopf Edit – Terápiás munkatárs – 8 órában

Dusnoki Anita – Terápiás munkatárs – 8 órában

Horváth Rita - Terápiás munkatárs – 8 órában

Lembach Ferencné – Gondozó – 8 órában

Balog Jánosné – Gondozó – 4 órában

A klub hétfőtől – péntekig tartó, nyitva tartással üzemel, hétfőtől csütörtökig: 7.30 órától – 16.00 óráig, pénteken 7.30 órától 13.30 óráig tart nyitva.

A klub berendezési tárgyai a célszerűség, a kényelem és az egész napos használhatóság követelményeinek megfelelnek.

Az idősek nappali ellátásának a mindennapjai 2024- ben:

Minden hónapban a nappali ellátásban résztvevők programfüzetet kapnak, amely tartalmazza napi lebontásban, hogy milyen programok lesznek elérhetők az adott hónapban. Ennek tervezését az intézményvezető/ klubvezető végzi.

Rendszeres programjaink: Az adott hónapnak megfelelően ünnepek, hagyományok megtartása; névnapok ünneplése, kreatív foglalkozások keretében új dolgok elsajátítása, mozgás, ami gyaloglás, vagy torna, illetve Szenior Örömtánc, valamint a hagyományőrzés.

Ünnepekkor mindig saját készítésű ajándékkal kedveskedünk a résztvevőknek. Kreatív foglalkozáson quilling készítés, szalagrózsák készítése, fondant készítés, gyöngyfűzés, horgolás, kötés, gicázás. Működik a recept csere, sütés - főzés. Heti rendszerességgel vannak egészségmegőrző gyalogtúrák, havonta kisebb kirándulások. Rendszeresen tájékoztatjuk időseinket a városi programokról. Hetente tartjuk az ének- és tánc próbákat.

Szintén hetente van lehetőség gyógytorna és masszázs igénybe vételére.

2020. július hónapban új közösségi felületek indultak az intézményben. Az Alzheimer Café, - a demencia megelőzését és a, már meglévő demencia kezelését elősegítő közösségi platform. A Diabetes Klub, a cukorbetegség kialakulásának megelőzésére, megléte esetén, annak szinten tartására helyez hangsúlyt. Az Irodalmi Kávéház c. programjaink elsősorban a kulturális feltöltődést hivatottak biztosítani, melyek azóta is folyamatosan működnek. Gyalogló klubunk csatlakozott az Országos Gyaloglók Klubjához, rendszeresen tervezünk időseink számára gyalogló programokat. Fenti platformok külön beszámolóval rendelkeznek.

Valamennyi programunkat igyekszünk úgy megszervezni, hogy alkalmazkodjunk az igénybevevők fizikai, egészségi és mentális állapotához. Az idősök bevonásával megszervezett programok helyszíneit általában előzetesen felkeressük, hogy tájékozódhassunk az ottani lehetőségekről (mellékhelység, ülőalkalmatosság stb.). Ezután történnek a programok megszervezése: útvonal tervezése, program felajánlása, igények felmérése, „utas lista” készítése, busz megrendelése. Az idősök figyelmét felhívjuk, a programnak megfelelő ruházat viselésére, kéréseket összeírjuk (Kit, hol vegyen fel, tegyen le a busz). A dolgozók elkészítik az úti csomagot, ami tartalmazza: az évszaknak megfelelően teát, vizet, kávé, zsíros kenyeret, szendvicset. Elkészítjük az elsősegély felszerelést, ami az idősök biztonságát szolgálja /vérnyomásmérő, vércukormérő, kötszer/, gyaloglásnál nording walking botokat, ülőpárnákat, programtól függően padokat, asztalokat. Főző versenyeken való részvételkor a főzés feltételeinek előteremtése: bevásárlás, konyhai eszközök csomagolása, felajánlások összeszedése, terítési, tálalási eszközök összekapcsolása. Vendégvárásnál, nyáron sátrat állítunk, terítünk, főzünk, vagy éppen sütünk. Ajándékkal készülünk vendégeinknek, vagy éppen a vendéglátóinknak, ami szintén mindig saját készítésű. /fürdő golyó, fondant rózsa, sütemény, ajándékkártya stb./

Rendezvényeinkre mindig saját készítésű meghívót készítünk. Nagyobb eseményeknél, /amelyeket nem az intézményben tartunk/, aktívan részt veszünk a terem- és asztaldíszítésben. Intézményünket mindig az évszaknak megfelelően díszítjük, a díszeket az idősökkel együtt saját kezűleg készítjük el, kertet rendezünk, parkosítunk, az intézményt virágokkal díszítjük. Preventív jelleggel szakemberek bevonásával előadásokat szervezünk, egészségügyi szűréseket tartunk (vérnyomás-, vércukormérés), hivatalos ügyekben segítséget nyújtunk (fűtés támogatás igénylése, méltányossági nyugdíjemelés iránti kérelem, egyszeri segély kérelem). Igény esetén segítséget nyújtunk tagjainknak a hó eltakarításban, téli tüzelő hordásában.



Rendszeresen kapcsolatot tartunk társintézményekkel, nyugdíjas klubokkal, civil szervezetekkel, óvodával, iskolákkal. Fontosnak tartjuk a generációk közti kapcsolattartást. Így rendszeresen hívjuk a zeneiskola tanulóit ünnepeink programdíszítésére, illetve az óvodások is részesei az anyák napi, szüreti, mikulás napi rendezvényeken.

Minden hónapban a tagokat születésnapjukkor képeslappal köszöntjük, amit személyesen juttatunk el az ünnepelthez.

Nagy kirándulásunk volt a 2024-es évben: Szeged és környéke. Egy-egy ilyen kirándulás alapos szervezést, sok telefonálást, utánajárást igényel, hiszen figyelniük kell minden apró részletre. /megfelelő parkoló, könnyen megközelíthető látni valók, megfelelő idegenvezetés, akadálymentesített intézmények, illemhelyiség biztosítása, étteremben az étkezés leszervezése./

Szeptember 7-én került megrendezésre hagyományosnak tekinthető nyugdíjas rendezvényünk közel 329 fővel. A Baranya Megyei Nyugdíjas Szövetség, az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Szövetség, a környező Idősek Klubjai és a meghívott Szenior Örömtáncsoportok részvételével.

Gyakran hívnak bennünket vendégségbe, fellépésre. Meghívásoknak igyekszünk eleget tenni, a vendéglátóinkat visszahívni. Az ilyen programok gyakran pénteken délután, vagy szombati napon kerülnek megrendezésre. Ezekben a programokban a nappali ellátás dolgozói és az idősek közösen vesznek részt, együtt töltik az idejüket.

Minden eseményen fényképezünk és a fotókat klubnapokon közösen megtekintjük.

Partnereik:

Idősek klubjai: Harkány, Nak, Vásárosdombó, Mindszentgodisa, Gödre, Sásdi Őszidő Nyugdíjas Klub, Magyarhertelend, Dombóvár, Mágocs, Szebény, Kozármisleny, Hosszúhetény, Orfű, Szigetvár, Pécsvárad, Egyházaskozár, Komló, Pécs, Magyarszék.

Idősek Otthona: Szent Borbála Otthon- Komló, Szakcsi Idősek Otthona, Skóciai Szent Margit Gondozóotthon Vásárosdombó.

Együtt működünk házi orvosokkal, asszisztenseikkel, kórházi szociális munkásokkal, Családsegítő Szolgálattal, Baranya Megyei Nyugdíjas Szövetséggel, Mozgáskorlátozottak Baranya Megyei Egyesületével, Nyugdíjasklubok és idősek az „Életet az éveknek” Országos Szövetséggel, a sásdi Deutsch Klubbal, ÁMK-val, és az óvodával, Sásdi Általános Iskolával, a Sásdi Zeneiskolával, a Sásdi Szakiskolával.

A nappali ellátásban dolgozók segítik a házi gondozók munkáját. Például, ha elesik az egyik gondozott és a gondozó egyedül nem tud segíteni a felállásban, akkor a nappali ellátásban dolgozók közül megy ki, segíteni valaki a gondozó kérésére. Ezen felül, szükség esetén (szabadság, táppénzt) helyettesítjük a gondozót. Annak érdekében, hogy a házi gondozásban az idősök ellátása zökkenőmentes legyen, beosztást kell készíteni, hogy ki melyik területet lássa el, kinél mennyi időt, milyen tevékenységet kell végezni. A házi gondozás gondozóinak a dokumentációban való segítség nyújtás és a dokumentáció ellenőrzése is a nappali ellátásban dolgozók feladata, a nappali ellátás dokumentációnak vezetése mellett.

### Nappali ellátásban dolgozók háttéradatai

Pénzelszámolások – ellátmány elszámolás összesítő készítés.

Gondozási díjról való elszámolás a házi segítségnyújtásban – számlakészítés, gondozási naplóból gondozási díjak összesítése, és gondozási díjösszesítő megírása.<sup>1</sup>

Nappali ellátás programjairól rendszeres dokumentáció készítése, fényképekkel, ezek letöltése, rendezése és külső winchesterre való másolása (minden évben külön mentjük az adatokat).

Táncos fellépésekhez zenei anyag összeállítása, annak betanítása, gyakoroltatása

Énekek kiválasztása, megtanítása, gyakoroltatása<sup>2</sup>

Dokumentumok, levelezések iktatása, postázás, irattározás<sup>3</sup>

Személyi anyagok rendezése, új dolgozók felvételéhez tartozó kötelező dokumentációk készítése.

Központi Statisztikai Hivatal Elektra rendszerébe éves és időszakos statisztikák készítése.

NRSZH felé napi jelentési kötelezettség teljesítése és havonkénti önellenőrzés elvégzése.

---

<sup>1</sup> A házi segítségnyújtásban dolgozó szakemberek a munkaidejükből a 1/2000. (I.7.) SZCSM rendelet szerinti 7 órát gondoznak, a fennmaradó 1 órában adminisztrálnak. Ez az idő nem elegendő számukra a gondozási napló kitöltésén kívüli feladatokra. Hivatalosan a fenti jogszabály csak abban az esetben engedélyezi a vezetőgondozói státuszt amennyiben 10- vagy a feletti gondozói létszám dolgozik egy intézményben. Viszont az elvégzendő feladat – óraösszesítő ellenőrzése, a TEVADMIN informatikai rendszerben való jelentés, önellenőrzés, kapacitás riportok egyeztetése, valamint a térítési díjakkal kapcsolatos számlázás és annak előzmény munkafadatait nem csak a 10 gondozónő esetében szükséges elvégezni. Ennek feladatait a nappali ellátásban dolgozók segítségével is az intézményvezető munkaidőn túl képes csak elvégezni. Ez ugyanúgy nincs elszámolva, sem szabadidőnek kiadva, mint a hétfői munkaidőn kívüli rendezvényeken való részvétel, munkavégzés.

<sup>2</sup> A tanítás egy teljesen más szemléletet és felkészülési időt, óratervet és rengeteg energiát igénylő feladat, jelenleg csak az intézményvezető végzi

<sup>3</sup> Intézményünk úgy működik, mint más hivatal, hiszen minden bejövő és kimenő levél, nyomtatvány iktatva van, majd ügyintézés követően, postázva, és irattárba téve....Ez is külön feladatkör – 2024.03.01-től felvett adminisztrátor végzi 6 órában

Közfoglalkoztatottak számára napi munkanapló elkészítése, valamint az előrehaladási napló megírása munkaügyi központ felé.

A Baranya Megyei Mozgáskorlátozott Egyesülettel való együttműködés keretében az intézmény felvállalta a Mozgáskorlátozottak Sásdi Csoportjának megalakítását a mozgásában korlátozottak számára, - éves közgyűlés megtartása, tagsági díj beszedése, tagsággal való kapcsolattartás, dokumentumok aláíratása, jegyzőkönyv vezetése stb. segítjük munkájukat.

Kirándulások megszervezése, programok egyeztetése. Sásdi SILGYA túrák vezetése. Idősek kísérése busszal különböző helyszínekre, ahova a meghívásokat kapjuk – hétvégén is

Sásd és Vidéke című újságba cikkek írása, kéthavonta, a megszervezett programjainkról, képekkel mellékelve.

Továbbképzéseken való részvétel.

Havonta útiköltség elszámolás elkészítése házi segítségnyújtás és nappali ellátás autós és buszos elszámolása.

Havonta a házi gondozásban a gondozási naplók és gondozók dokumentációjának előkészítése és nyomtatása.

Havonta a nappali ellátásban az aktuális program elkészítése, megszerkesztése, nyomtatása és kiosztása.

Szükség esetén levelek írása, esetjelzésekre való válasz, hozzátartozókkal való kommunikáció, panaszok kivizsgálása, orvoslása.

Munkaértekezletek.

Szabadság nyilvántartás vezetése.

Természetesen a teljesség hiányában csak az elvégzett munka dandárja lett papírra vetve, hiszen az idősekkel való foglalkozásból hiányzik a házi gondozók részletes feladat elvégzése.

Ennek felsorolása nagyon nehéz lenne, hiszen ahány idős annyi kérés és még egyszer annyi módja az elvégzésnek. A velük kapcsolatos mentális leterheltség – ami abból adódik, hogy teljességgel kiszámíthatatlan a „holnap”, hiszen bármikor történhet bármelyik ellátottunkkal valami olyan, amire nem számíthatunk előre.

Gondozóink szeretettel végzik munkájukat, ami erős kötődéshez vezet, melynek megszakítása mentális zavart – gyászreakciót vált ki. Ennek feldolgozását nem segíti a napi munka megterhelése, (napi 7 gondozott ellátása- 7 órában a települések között, saját gépkocsi használatával annak minden felelősségével). Tehát, a fent említett adminisztrációs feladatok elvégzésére az amúgy is „mostoha szakterület” segítséget igényel. Hosszú távon a nappali ellátás dolgozói sem fogják tudni veszteségek nélkül elvégezni a HS adminisztrációját.

Számukra az idősek napi szinten való bejárását az intézménybe, és a programokon való részvételt kell fenntartani. Ezt segíti elő Sásd Város Önkormányzatától kapott kisbusz és egy személyautó, amelyekkel az idősek beszállítását végezzük az intézményünkbe.

Intézményünk napi látogatottsága egyre növekszik, így nagyon fontossá vált a helységek higiénés tisztántartása. Nagyobb létszám esetén gyakrabban szükséges a kilincsek, mosdók, egyéb használati eszközök fertőtlenítő tisztítása. Jelenleg egy, közfoglalkoztatásban alkalmazott dolgozó közreműködik a tisztaság folyamatos fenntartásában. 2022 augusztusától lehetőségünk nyílt egy 4 órás adminisztrátor alkalmazására, amellyel nagy segítséget kaptunk az adminisztráció területén. 2024-es évtől 8 órában szeretnénk volna alkalmazni, hogy ezzel is csökkentjük a gondozók és klubvezető adminisztrációs feladatait és minőségi gondozásban tudjuk végezni teendőinket, de ezt, csak 6 órában tudtuk megvalósítani.

## Idősek Nappali Ellátása – Sásdi Szociális Szolgálat

Beszámoló 2024. év

### Programok:

#### **Havi, heti rendszeres programjaink:**

Hétfőnként –	Filmklub Gerinctorna (Zethner Györgyné vezetésével)
Keddenként –	Szenior tánc próba (Orbán Éva vezetésével) Kreatív foglalkozás
Szerdánként –	Klubnap, Diabetes klub, Alzheimer Café, Névnepok köszöntése, Irodalmi kávéház, két hetente masszázs (Miklós Ibolya)
Csütörtökönként –	SILGYA Klub (gyaloglás), Meridián torna
Péntekenként –	Bevásárlás, ügyintézés időseknek

### Január

03-án, pótszilveszter

04-én, SILGYA Klub – Pécs, Ferencesek temploma, Székesegyház

10-én, házszentelés – Bodor Kornél plébános Úrral, Diabetes Klub

17-én, Alzheimer Café (nyelvtörő mondókák)

18-án, SILGYA Klub – Vázsnok

24-én, Irodalmi Kávéház (Magyar Kultúra Napja), Névnepok ünneplése

25-én, SILGYA Klub – Pécsi Vásár csarnok

### Február

01-én, SILGYA Klub – Hörnyék

02-án, Városi Idősek Farsangja

05-én, Balázs áldás a helyi templomban

08-án, torkos csütörtök a Carlo Étterem és Pizzériában

10-én, Harka Farsang, Harkányban

13-án, hagyományörző disznóvágás

14-én, Diabetes Klub  
15-én, SILGYA Klub – Orfű  
21-én, Irodalmi Kávéház, Névnepok ünneplése  
22-én, SILGYA Klub - Vázsnok  
24-én, Városi Kolbásztöltő Fesztivál  
27-én, Kenyérsütő Klub (vajjas kifli)

### **Március**

05-én, Kaposvár, Roxínház – János vitéz  
06-án, Nőnap  
07-én, SILGYA Klub – Vázsnok  
08-án, Kodály Központ – Hangversenypróba – MK Egyesület programja  
13-án, Diabetes Klub  
14-én, SILGYA – Sportpálya  
19-én, Templom kertben önkéntes munka/ Kenyérsütő Klub (kovászos kenyér)  
20-án, MK Taggyűlés,  
Alzheimer Café (sütés és szerszámok, régi mesterségek témában csoportos feladatmegoldás)  
Márciusban indult a „Férfi Klub” kártyaparti címmel, keddenként délután kerülnek megrendezésre ezek a foglalkozások. Beszélgetéssel, kártyázással stb.  
21-én, kirándulás – Zengővárkony (generációk közötti kapcsolatépítés az Sásdi Általános Iskola 7.a. osztályos tanulóival)  
24-én, országos szenior örömtánc találkozó Budapesten  
26-án, húsvéti kalácssütés és tojásfa állítás  
27-én, Irodalmi kávéház és névnepok köszöntése

### **Április**

03-án, Klubnap, programegyeztetés  
04-én, 60. házassági évforduló megünneplése  
05-én, locsolóbál Mágocson  
10-én, Diabetes Klub  
11-én, Magyar költészet napja – versmondó maraton

17-én, Alzheimer Café – felnőtt színezők/kreatív foglalkozás

19-én, Bóly szenior örömtánc találkozó

20-án, Tolna szenior örömtánc találkozó

23-án, Kenyérsütő klub (kalács)

24-én, Irodalmi kávéház, Névnepok köszöntése

25-én, kirándulás – Óbánya

30-án, elő majális magyarhertelendi és harkányi vendégekkel

### **Május**

07-én, Dombóvár - színház

08-án, Anyák napja

15-én, Országos Nyugdíjas Találkozó – Budapest – az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Szövetség rendezésében

#### **Diabetes Klub**

19-én, részt vettünk a Városnapok rendezvényen a Sportpályán – Parkettareccsentők előadással

22-én, Pünkösdi- király, és királynő választása, névnapozás, irodalmi kávéház

25-én, Őszidő Nyugdíjas Fesztivál – Sportpálya – Parkettareccsentők előadással

29-én, Alzheimer Café foglalkozás keretében, Bingo játéknapp

### **Június**

05-én, Diabetes Klub

08-án, a Deutsch Klub szervezésében megrendezett Großmutter's Küche rendezvényen vettünk részt, Parkettareccsentők előadásával

12-én, Pécsi Megyés Püspököt láttuk vendégül, és bemutattuk számára a Levendula Klubot.

Még ezen a napon dombóvári színházlátogatást is tettünk.

14-én, Kaposvári Virágfürdőben – Nyugdíjas Fürdőfesztiválon vettünk részt, Parkettareccsentők előadásával

18-19-20-án, Szegedi kirándulás

26-án, névnapozás, irodalmi kávéház

29-én, Pécsi Sportcsarnok – Szenior örömtánc Roadshow

## **Július**

04-én, Pécsvárad – „Mozgással – Tudással az Aktív Időskorért” – séta a zengővárkonyi szelídgesztenyésben – „Életet az Éveknek” Nyugdijas Szövetség

09-én, Pécs-Balokány – Szeniortánc – Nagy Marikával

10-én, Diabetes Klub

17-én, Alzheimer Café – játékos feladatokkal

20-án, Turony – III. Turonyi Piknik

24-én, névnapozás, Irodalmi Kávéház, Bodor Kornél plébános búcsúztatója

## **Augusztus**

14-én, Diabetes Klub

16-án, Sellyei Strandfesztivál, Parkettareccsentők előadással

21-én, Alzheimer Café – játékos memóriefeladatok, vetélkedő, zeneművek felismerése hallás alapján

27-én, Pécs-Balokány – Szeniortánc – Nagy Marikával

28-án, Irodalmi Kávéház, Névnapozás

31-én, Magyarhertelend – Trubadúrok fellépés

## **Szeptember**

07-én, Nyárbúcsúztató rendezvény

11-én, Diabetes Klub

14-én, Harkány, bowling „Életet az Éveknek” Szövetség

21-én, Alzheimer séta

18-án, Máriagyúd/Villány - kirándulás

19-én, Tamási tánctalálkozó

25-én, Irodalmi kávéház/Névnapozás

26-án, Háziverseny1 – szőlők és libasor – SILGYA klub – Az országos gyalogló klub 10 héten át tartó kihívása /”Tekerj a szívedért!” kihívás

30-án, gyümölcssaláta készítés az ovisoknak



## Október

02-án, Idősek Világnapja zeneiskolásokkal/Trubadúrok Férfikórus szereplése Szent Borbála Gondozóotthonban Komlón

03-án, SILGYA Klub Háziverseny2 – vadvirágok szedése volt a feladat.

09-én, szüreti mulatság az óvodásokkal/Berecz Tibor plébánost láttuk vendégül

10-én, a SILGYA Klub Háziverseny3 feladata volt, hogy fákat ölelgessen a gyaloglás során.

12-én, Villány – Idősek Világnapja – „Életet az Éveknek” Szövetség rendezvénye

16-án, Alzheimer Café

17-én, a SILGYA Klub Háziversen4 keretében – a piackorzón piknikeztünk sárga ruhákban.

19-én, Pécs – Nevelési Központ – Nyugdíjasok Baranya Vármegyei Szövetsége rendezvénye  
Idősek világnapja alkalmából

22-én, a SILGYA Klub Háziverseny5 keretében terményeket gyűjtöttünk a természetből

24-én, gyémántlakodalom ünneplése

26-án, Mindszentgodisai vendégség – Idősek Klubjának meghívására

25-26-27-én, Nagyatádi táncfalalkozó

29-én, Tolna szenior örömtánc találkozó

30 -án, Irodalmi Kávéház, Névnepok ünneplése

Silgya Klub Háziverseny6 keretében a város egy köztisztelőben álló személyiségével jelen esetben Dr. Jusztinger Jánossal túráztunk.

## November

05-én, Magyarszék, idősek világnapja – fellépéssel

07-én, a dombóvári idősek klubjával találkozó – szenior örömtánc

A Silgya Klub Háziveseny7 kihívása – Keressünk fel egy templomot – Mi a dombóvári Szent Gergely-kápolnánál jártunk.

11-én, Elit cipő ortopéd cipő kedvezményes rendelési lehetőség

13-án, Szent Márton Nap, és szociális munka napjának megünneplése az ÁMK-ban

A SILGYA Klub Háziverseny8 kihívása – Naplementés gyaloglás.

15-én, Memóriatréning az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Szövetség Aktív Idősek Magyarország Program foglalkozása

20-án, Irodalmi Kávéház, Névnepok ünneplése, Diabets Klub

21-én, SILGYA Klub Háziverseny9 kihívásban – a városunk nevezetes helyeit kellett felkeresni

22-én, Harkány – Bowling / „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Szövetség szervezésében

26-án, SILGYA Klub Háziverseny10 keretében a Pécsi Keddi Túracsoporttal a Mecsekben túráztunk, Mozilátogatás is volt még aznap

A Háziverseny sorozat keretében eddig 4 doboz ajándéksomagot nyert a SÁSDI IDŐSEK GYALOGLÓ KLUBJA. Ezen felül különdíjjal is jutalmazta a zsűri a SILGYA Klubot, mivel mind a 10 kihívásban részt vett.

27-én, 1. advent ünneplése Berecz Tibor sásdi plébánossal

valamint BINGO játék Lisa Betting és Hans Betting vezetésével

## **December**

01-jén, Városi 1. Advent a Piac korzónál – szeniortánc

04-én, 2. advent ünneplése Miklós Róberttel, valamint mikulásünnepség az óvodásokkal és egy újabb BINGO játék közkívánatra

06-án, Pécs Nevelési Központ Mozgáskorlátozott Egyesület Önkéntesek Világnapjának megünneplése/ Boly – szeniortánc

10-én, szeniortánc – Pécsi vasútállomáson Nagy Marikával Mikulás alkalmából

11-én, Levendula krácsony, 3. advent ünnepe, zeneiskolások vendégműsora

## Alzheimer Café – Beszámoló 2024.

Január 17. – Csoportos játék – nyelvtörő mondókák

Február 21. – Hagyományőrző disznóvágás miatt elmaradt

Március 20. – Memóriagyakorlatok – csoportos játékok – asszonyoknak sütés, férfiaknak szerelés, szerszámok, régi mesterségek témában.

Április 17. – Felnőtt színezők/ kreatív foglalkozás

Május 29. – BINGÓ játék Lisaval és Hansal

Június 12. – Megyés Püspöki látogatás – senior örömtánc és dalkör éneklése/

Májusfa kitáncolás

Július 17. – Találós kérdések/fejtörők

Augusztus 21. – Melyik hozzávaló nem illik az ételbe? Ellentétpárok. Viccek.

Memóriafejlesztő gyakorlatok – hallás alapján zene kitalálása

Szeptember 17. – Alzheimer séta Alzheimer világnap alkalmából

Október 16. – Játékos fejtörők

November 20. – BINGO játék – Lisaval és Hansal

December 11. – Karácsonyi ünnepség

## 2024.évi Irodalmi Kávéház Beszámoló

Az irodalmi kávéházat azzal a szándékkal indítottuk, hogy az irodalmat, a verset, regényeket kedvelő klubtagjaink havonta tudjanak találkozni és megemlékezni híres költők, írok, művészek életéről, alkotásairól. A könyvek, versek, szeretete megjelenik minden alkalommal mivel klubtagjaink szerencsére mindig nagy létszámmal és lelkesedéssel mondanak verset, olvasnak fel kedvenc íróiktól, költőjüktől idézeteket. Ilyenkor látszik, hogy öröm nekik az olvasás. Ebben az évben is sok új és régi versek megismerése a cél. Egy- egy ilyen alkalomkor 9-10 előadónk is van, akik nem csak 1 hanem több versel is készülnek. Számos idősünk saját verset is ír melyeket mindig örömmel fogadunk és hallgatunk. Ebben az évben arra gondoltunk, hogy mivel sok szép virágot ismerünk, ezért az aktuális hónapban nyíló virágokról keresünk verseket.”**Ami a kertben nyílik**” címmel. Versmondóink nagyon szeretik az életről, érzelmekről, szerelemről szóló verseket ezért az ilyen témájú verseket is meghagyjuk havi szintű elmondásra.

### **2024.01.25. Irodalmi Kávéház, Névnap**

Megadott téma a január hónapban nyíló virágok : a hóvirág, a jégvirág, és a hunyorok. 10 fő készült a megadott témakörből,4 fő érzelmes vers felolvasásával örvendeztette meg az összegyűlteket. Névnapjukat ünneplő klubtagjainkat 1 fő saját maga által írt verssel köszöntötte. A Magyar Kultúra

napja alkalmából meghallgattuk okos tv segítségével Reviczky Gábor színművész verses előadásában a Himnusz című verset.

### **2024.02.21. Irodalmi Kávéház, Névnap**

Megadott témakör a februárban nyíló virágok:- krókusz, százszorszép, hófény, barka, téltemető –ről szóló versekből való felkészülés. 10 fő készült virágverssel. 2 fő saját verset írt és adott elő az összegyűlt klubtagoknak. Valamint 2 fő érzelmes, tanulságos történetet olvasott fel .

### **2024.03.07. Nőnap**

**Nőnap** alkalmából köszöntöttük hölgyeinket a férfi klubtagok készültek versekkel. Vicze Dezső, Császtai Jenő, Török Tamás és Simon János versfelolvasását hallgathattuk meg.

### **2024.03.11. Versmondó Maraton**

16 fő jelentkezett reggel 8-tól 12- óráig tartó versmondó maratonra ahol számtalan költő verse és saját vers felolvasása történt.

### **2024.03.27. Irodalmi Kávéház, Névnap**

Megadott témakör a márciusban nyíló virágok:- kamélia, nárcisz, gólyahír, pitypang, kökörcsin- ről szóló versekből való felkészülés. 8 fő készült virágverssel. 4 fő pedig egyéb témájú érzelmes, vallásos jellegű verssel örvendeztetett meg bennünket.

### **2024.04.24. Irodalmi Kávéház**

Megadott témakör az áprilisban nyíló virágok:- tulipán, nefelejcs, jácint, írisz, árvácska, kankalin, mandula, aranyeső, körömvirág. 5 fő készült virágverssel.9 fő egyéb érzelmes témájú vers felolvasásával. 1 fő pedig óvódás verseket mondott el fejből dajka éveiből idézve.

### **2024.05.08. Anyák napja**

Mint minden évben, így most is tartottunk egy megemlékezést az egyik legszebb ünnepünkről az Anyák napjáról. 11 fő készült édesanyás valamint nagymamás versekkel. 3 fő férfi klubtagunk pedig régi énekekkel emlékeztek az anyákra, nagymamákra.

### **2024.05.22. Irodalmi Kávéház, Névnap**

A megadott témakör a májusban nyíló virágok: búzavirág, orgona, viola, hortenzia, frézia, ibolya, pünkösdi rózsza, nőszirom,4 fő készült virágverssel,7 fő pedig egyéb témájú vers felolvasásával.

### **2024.06.12. Püspök Atya (Felföldi László) érkezésére**

Klubtagjaink szeretettel készültek vers felolvasással a Püspök Úr tiszteletére.5 fő versét hallgathattuk meg ezen a napon.

### **2024.06.26.Irodalmi Kávéház, Névnap**

A megadott témakör a júniusban nyíló virágok: rózsza, török szegfű, petúnia, muskátli, levendula. Ebben a témában 5 fő készült versfelolvasással. 7 fő pedig egyéb, az életet érintő érzelmes verssel készült.

### **2024.07.31. Irodalmi Kávéház, Névnep**

A megadott témakör a júliusban nyíló virágok: verbéna, mályvarózsa, zsálya, akác, hortenzia, kardvirág, hibiszkusz, margaréta. 6 fő készült a megadott témakörben, 1 fő saját költészetű névnapi verset mondott, 1 fő pedig az idő múlásáról olvasott nekünk egy verset.

### **2024.08.28. Irodalmi Kávéház, Névnep**

A megadott témakör az ebben a hónapban nyíló virágok a gyűszűvirág, pletyka, napfényvirág, varjúháj és a napraforgó. 4 fő készült virágvers olvasással 3 fő pedig egyéb témájú vers felolvasással készült erre az alkalomra.

### **2024.09.07. Nyárbúcsúztató rendezvény.**

A Levendula Klub tagjai közül 4 fő készült egyéni vers felolvasással, versmondással.

Az év hátralévő hónapjainak a tervezete:

### **2024.09.25. Irodalmi Kávéház, Névnep**

A megadott témakör az ebben a hónapban nyíló virágok a dália, évelő krizantém, őszirózsa, lampionvirág, gerbera. Valamint az október 4.-én megtartásra kerülő Városi ünnepen 5 fő klubtagunk vállalt versfelolvasást, ők fogják ezen a napon az Irodalmi Kávéház keretein belül „főpróba” gyanánt előadni klubtársaiknak a választott verseiket.

### **2024. 10.30. Irodalmi Kávéház, Névnep**

A megadott témakör az ebben a hónapban nyíló virágok a ciklámen, liziántusz . 6 fő készült őszi, érzelmes és virág témájú versel.

### **2024.11.13. Márton nap és a Szociális Munkanapja**

Ezen a szép ünnepen 3 fő klubtagunk mondott verset. Hallhattunk köszöntőt, érzelmes, és ünnepi verset is.

### **2024.11. 20. Irodalmi Kávéház, Névnap**

A megadott témakör az ebben a hónapban nyíló virágok a ciklámen, hölgyliliom, orchidea, kamilla, amarilisz.7 fő készült érzelmes témájú versel. Adventi gyertyagyújtáskor versmondás.

### **2024.12 . Irodalmi Kávéház, Névnap**

A megadott témakör az ebben a hónapban nyíló virágok a karácsonyi kaktusz, fekete hunyor, árvácska, varázsmogyoró. Adveni gyertyagyújtáskor versmondás. Karácsonyi Ünnepségen versmondás a dolgozók részéről a klubtagoknak.





## Házi segítségnyújtás

2024.

Január:

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	36fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>49 fő</b>	
<b>Házi gondozói létszám:</b>	<b>6,5 fő</b>	
<b>Látogatási szám a hónapban:</b>	<b>986</b>	
<b>Gondozási idő:</b>	$\frac{56.915 \text{ perc}}{60} = 948,58 \text{ óra}$	

Február:

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	36 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>49 fő</b>	
<b>Házi gondozói létszám:</b>	<b>6,5 fő</b>	
<b>Látogatási szám a hónapban:</b>	<b>935</b>	
<b>Gondozási idő:</b>	$\frac{57.390 \text{ perc}}{60} = 956,5 \text{ óra}$	

**Március:**

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	36 fő	
Baranyaszentgyörgy	2 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>48 fő</b>	
<b>Házi gondozói létszám:</b>	<b>6,5 fő</b>	
<b>Látogatási szám a hónapban:</b>	<b>831</b>	
<b>Gondozási idő:</b>	$\frac{51.460}{60}$ perc = <b>857,66 óra</b>	

**Április:**

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	35 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>48 fő</b>	
<b>Házi gondozói létszám:</b>	<b>6,5 fő</b>	
<b>Látogatási szám a hónapban:</b>	<b>926</b>	
<b>Gondozási idő:</b>	$\frac{56.936}{60}$ perc = <b>936 óra</b>	

## Május:

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	35 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	2 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
Összesen:	47 fő	
Házi gondozói létszám:	6,5 fő	
Látogatási szám a hónapban:	906	
Gondozási idő:	$\frac{55.570 \text{ perc}}{60} = 926,16 \text{ óra}$	

## Június:

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	34 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
Összesen:	47 fő	
Házi gondozói létszám:	6,5 fő	
Látogatási szám a hónapban:	882	
Gondozási idő:	$\frac{53.460 \text{ perc}}{60} = 891 \text{ óra}$	

**Július:**

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	36 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Vázsnok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>49 fő</b>	
<b>Házi gondozói létszám:</b>	<b>7 fő</b>	
<b>Látogatási szám a hónapban:</b>	<b>1006</b>	
<b>Gondozási idő:</b>	$\frac{57.400}{60}$ perc = <b>956,66 óra</b>	

**Augusztus:**

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	36 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	1 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Vázsnok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>49 fő</b>	
<b>Házi gondozói létszám:</b>	<b>7 fő</b>	
<b>Látogatási szám a hónapban:</b>	<b>906</b>	
<b>Gondozási idő:</b>	$\frac{54.195}{60}$ perc = <b>903,25 óra</b>	

Szeptember:

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	37 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	2 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
Összesen:	49 fő	
Házi gondozói létszám a hónapban:	7 fő	
Látogatási szám:	974	
Gondozási idő:	$\frac{54.195}{60}$ perc = 903,25 óra	

Október:

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	36 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	2 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
Összesen:	50 fő	
Házi gondozói létszám a hónapban:	7 fő	
Látogatási szám:	1029	
Gondozási idő:	$\frac{56.870}{60}$ perc = 947,83 óra	

**November:**

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	35 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	2 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	4 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>49 fő</b>	
Házi gondozói létszám a hónapban:	7 fő	
Látogatási szám:	852	
Gondozási idő:	$\frac{52.885}{60}$ perc = 881,41 óra	

**December:**

Település	Gondozás	Segítés
Sásd	35 fő	
Baranyaszentgyörgy	3 fő	
Felsőegerszeg	2 fő	
Gödre	3 fő	
Meződ	3 fő	
Palé	0 fő	
Varga	1 fő	
Váznok	1 fő	
<b>Összesen:</b>	<b>48 fő</b>	
Házi gondozói létszám a hónapban:	7 fő	
Látogatási szám:	806	
Gondozási idő:	$\frac{53.340}{60}$ perc = 889 óra	

2023-es év:

<b>Gondozási idő:</b>	654.015 perc = <b>10.900,25 óra</b>  $\frac{10.901}{12} = 908,41$ hó  $\frac{909}{21} = 43,28$ fő normatíva  $\frac{909}{147} = 6,18$ fő gondozó
-----------------------	--



## 2024. évi beszámoló

### Házi segítségnyújtás

2024 áprilisában az intézmény jogszerű működését a Baranyai Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya ellenőrizte. Az ellenőrzés az intézmény működésével kapcsolatos személyi és tárgyi feltételekre és a dokumentumok ellenőrzésére terjedt ki. Az ellenőrző szerv a dokumentációs rendszert rendben lévőnek találta. A személyi feltételek ellenőrzése kapcsán tapasztalt hiányosságot pótoltuk, amelyet a Baranyai Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya el is fogadott.

A házi segítségnyújtás munkatársai minden hét első munkanapján találkoznak egymással az intézményben, ahol eszmegbeszélést, belső továbbképzést is tart az intézményvezető számukra. Ezen felül, a jogszabályi előírások alapján, minden nap 15 óra és 16 óra között az intézményben adminisztrációs feladatokat látnak el.

### Házi segítségnyújtás

A házi segítségnyújtás a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben foglaltaknak megfelelően, a gondozottak jólétéért, jogainak érvényesítéséért, szükségleteinek kielégítéséért, valamint a kialakított szakmai program alapján végzi feladatát.

A házi segítségnyújtás olyan gondozási forma, amely az igénybe vevő életvitelének fenntartását saját lakókörnyezetében, szükségleteinek megfelelően biztosítja. A házi segítségnyújtás magába foglalja az alapvető gondozási, ápolási feladatok elvégzését, az önálló életvitel fenntartásában, az ellátott és lakókörnyezete higiéniai körülményeinek megtartásában való közreműködést, a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében, illetve azok elhárításában való segítségnyújtást (Pl. személyi higiéné megtartása, takarítás, bevásárlás, étkezés előkészítés, az ellátást kérő fürdetése, ruháinak rendbetétele, érdekvédelem stb.).

A családok életvitele megváltozott a korábbi évekhez képest, a többgenerációs családok szinte már nem léteznek, így az egyedül élő idősök száma is növekvő tendenciát mutat. Az egyedüllét miatt több gondoskodást és figyelmet igényelnek.

A házi segítségnyújtás adta lehetőségeket elsősorban az idősebb korosztály, az egyedül élők, vagy egészségi okok miatt rászorulóknak veszik igénybe. Tapasztalataink szerint az idős embereket gondozó családok számára nagy segítséget jelent, ha a hozzátartozók mellett, egy szakképzett gondozó is besegít az idős családtag gondozásába és ez által, a munkahelye megtartása. Törekszünk, a személyre és élethelyzetre szabott segítséget nyújtani minden ellátott számára. Célunk a szakszerű, emberközelű és jó kapcsolatokon alapuló gondozás megvalósítása.

A szolgáltatás megfelelő színvonalát az év során, ellátotti létszámtól függően 7 fő gondozó biztosította.

A gondozók 8 órás, illetve 6 és 4 órás munkarendben, heti 40 óra, ill. 30 és 20 óra időkeretben, rugalmas munkaidőben végzik munkaköri feladataikat.

A szolgálat gondozói a szükséges tárgyi eszközökkel rendelkeznek ahhoz, hogy feladataikat elláthassák. (kerékpár, vérnyomásmérő, gumikesztyű, fertőtlenítő).

A házi segítségnyújtás szakterülete gondozási szükséglet felmérése szigorúbb feltételek alapján engedélyezi a szolgáltatást.

Két részre osztható a szolgáltatás: szociális segítségre és személyi gondozásra.

A működést az is befolyásolja, hogy a két terület aránya is szabályozásra került, szociális segítség nem haladhatja meg a személyi gondozás létszámát.

A szociális segítség az alacsony szükséglet kielégítését szolgálja, az idetartozó tevékenységeket szakképzettség nélkül is el lehet látni, illetőleg a jogszabályi előírásoknak megfelelően az intézményvezető által megtartott 100 órás tanfolyam elvégzését követően foglalkoztathatóak. Ilyennek minősül a lakókörnyezet tisztán tartása, a háztartási feladatokban nyújtott segítség, illetve a „veszélyhelyzetek megelőzésében vagy azok elhárításában történő segítségnyújtás”.

A személyi gondozás kategóriájába tartoznak az „intenzív” szükségletet kielégítő gondozási tevékenységek és az ápolási feladatok, amelyek csak megfelelő szociális vagy egészségügyi szakképesítés birtokában végezhetők. A szakképzett gondozók ugyanakkor a személyi gondozás mellett a szociális segítség körébe tartozó tevékenységeket is elvégezhetik. Ha valaki mindkét tevékenységre jogosult, akkor is csak legfeljebb napi négy órában kaphatott segítséget az év elején, majd ezt módosította a 36/2007. (XII. 22.) SZMM rendelet, amely alapján megszűnt az időkorlátozás.

#### **Házi segítségnyújtás 2024. december 31-ig:**

2024. december 31-én, 49 fővel volt házi gondozási megállapodásunk. Valamennyi ellátottunknak személyi gondozás keretében, személyi gondozást és háztartási segítségnyújtást biztosítunk.

2024. december 31-ig, 12 fővel kötöttünk új szerződést, megszűnt 11. A megszűnés oka: idősök otthonába történő beköltözés (2 fő), lemondta a szolgáltatást (2 fő), illetve elhalálozás (7 fő).

#### Településenkénti eloszlás:

Sásd - 36 fő

Baranyaszentgyörgy - 3 fő

Felsőegerszeg - 2 fő

Gödre - 3 fő

Meződ - 3 fő

Palé - 0 fő

Varga - 1 fő

Váznok - 1 fő

A szolgáltatást 2024. december 31-ig összesen 59 fő vette igénybe. Valamennyiük személyi gondozás megállapodással rendelkezett. A 2024. december 31-ig a gondozók összesen **11. 038 alkalommal látogatták meg az ellátottakat, 656.850 percet töltöttek gondozással.**

### **Házi segítségnyújtás napjainkban:**

A gondozói létszám jelenleg 7 fő, valamennyi dolgozó 8 órás munkarendben végzi munkaköri feladatát. Hat gondozó rendelkezik autóval, egy gondozó kerékpárral látja el a feladatát. A gondozói létszám a törvény által meghatározott. Hat dolgozó rendelkezik a munkavégzéshez szükséges szakképesítéssel. Egy dolgozó felmentéssel rendelkezik a feladat elvégzéséhez szükséges képzés megszerzéséig. A házi segítségnyújtás nehézsége a települések közötti távolság; a munka elvégzéséhez a dolgozónak szüksége van saját gépjárműre. Vidéken 13 fő van, aki személyi gondozást igényel a napi tevékenységek elvégzésében. Több olyan ellátásban részesülő idős személyünk van, akihez az intézményvezető empátiája kapcsán, a törvényi előírás ellenére, naponta kétszer jár a gondozó. Az idősök közül több olyan gondozott is van, akinek a napi gondozási szükséglet megállapítása magasabb, mint, az idős, vagy a hozzátartozó által kért gondozási idő. A nyári szabadságolások és táppénz alkalmával a helyettesítést a házi segítségnyújtás gondozói látják el, de több gondozó munkából történő kiesése során a nappali ellátásban dolgozók helyettesítik a házi segítségnyújtás dolgozóit. A házi segítségnyújtás és a nappali ellátás dolgozói rugalmasak a munkavégzésben, nem okoz gondot számukra, hogy melyik településen kell adott esetben a munkát elvégezniük. Időnként az is előfordul, hogy egy-egy idős balesetet szenved, elesik, ilyenkor a nappali ellátásban dolgozók sietnek házi gondozó kollégájuk és a bajba jutott idős személy segítségére. A házi gondozásban részesülő személy elhalálozásakor, az intézmény dolgozói leróják kegyeletüket. A munka megszervezése, koordinálása folyamatos kapcsolattartást és újraszervezést igényel, ami külön egy dolgozó feladata volna.

## **2024-as év diabetes klub beszámolója:**

A klub 2020 júliusától indult. Havi egy alkalommal biztosított lehetőséget a betegségben érintettek és az érdeklődők számára, hogy részt vegyenek a betegséggel kapcsolatos előadásokon, szűrővizsgálatokon. Az előadásokon megismerhették a betegséget, annak kialakulásának okát, tüneteit, a kezelés lehetőségeit. **Minden alkalommal lehetőséget biztosítottunk időseinknek vércukor-, és vérnyomásmérésre.** Diabetes Klub keretén belül lehetőség van olyan ételek megkóstolására, amelyeket, cukorbeteg is fogyaszthatnak.

**Januárban**, hagyma krémlevest kóstolhattak meg a programon részt vevők, valamint Zethner Györgyné, gyógytornász interaktív előadását hallgatták meg, a mozgás jelentőségéről.

**Februárban** a dolgozók sült almával kedveskedtek az időseknek.

**Márciusban** a cukorbetegséggel kapcsolatos legújabb kutatásokról tartottunk felolvasást, valamint sült zöldséggel leptük meg a programon résztvevőket.

**Áprilisban** gyümölcsös tejberizst készítettünk időseinknek.

**Májusban** egy cukorbetegséggel kapcsolatos kvízt oldottak meg, a jelenlevők. A programon résztvevőket görög salátával kínáltuk.

**Júniusban** kora nyári gyümölcsöket, friss zöldségeket kóstolhattak a jelenlevők.

**Júliusban** felolvasást tartottunk az egészséges táplálkozás fontosságáról, a programon résztvevőket görögdinnyével kínáltuk.

**Augusztusban** diabetikus kevert süteménnyel kedveskedtünk a programon résztvevőknek.

**Szeptemberben** körtekompóttal vártuk a programra érkezőket.

**Októberben** cukorbetegséggel kapcsolatosan tartottunk felolvasást és sült tököt kóstolhattak a programon résztvevők.

**Novemberben** sült zöldséggel kínáltuk időseinket.

**Decemberben** almás zabkekszet készítettünk, azzal kínáltuk időseinket.

## **2024. gyalogló beszámoló**

### **Január**

3.-án Pécsett jártunk. Gyaloglás a belvárosban, megtekintettük a Szent Ferences templomban az életnagyságú Betlehemet és a pécsi székesegyházat. 5km

11.-én rossz idő miatt elmaradt a gyaloglás.

18.-án Vázsnok felé túráztunk a hóember világnapján. 4km  
Ajándék levendula zsák.

25.-én Pécsen az új vásárcsarnokot tekintettük meg, majd az orfúi malomnál sétáltunk, kellemes napsütötte időben.

### **Február**

1-én Hörnyékre sétáltunk. 6000 lépés tettünk meg, napsütéses időben.

8.-án Torkos csütörtök miatt elmaradt séta.

15.-én Orfún a tó körül 7797. lépést tettünk meg.

22.-én Vázsnok felé gyalogoltunk, lépéseink száma 5828. Kellemetlen déli szél kísért bennünket, meleg teával enyhítettük a hideg érzetünket.

29. –én Sásd- Hörnyéki erdő felé vettük az irányt, „medvehagyma vadászatra” indultunk. Sajnos még csak mutatóban volt, de tele volt az erdő alja gyönyörű hóvirággal.

Lépések száma: 9442.

## **Március**

7.-én Vázsnok, lépések száma 3873.

14.-én Sportpálya 4879

21.-én Zengővárkony kirándulás

28.-án Húsvéti ünnepek miatt nem volt gyaloglás.

## **Április**

4.-én 60 házassági ünneplése miatt elmaradt a gyaloglás, helyette nagy tánc mulatsággal pótoltuk a mozgást.

11.-én A költészet világnapja alkalmából versmondó napot tartottunk.

19.-én Bólyi tánctalálkozó, 19343 lépést tettünk meg.

20.-án Tolnai tánctalálkozó 9000, lépést tettünk meg.

25.-én Óbánya településén gyalogoltunk. Elsétáltunk a pisztrángosig oda-vissza. Lépésünk száma 8626. Egy közös pisztrángos ebéddel koronáztuk meg a napot.

## **Május**

7.-én Pécssett országos gyalogló találkozón vettem részt.

2-án és 9-én a gyaloglás elmaradt, helyette szenior öröm tánc próbát tartottunk a fellépésekre készülve.

16.-én, 23-án, 30.-án szenior örömtánccal mozogtunk.

## **Június**

6.-án Szenior örömtánc, fellépésre készültünk.

13.-án Szenior tánc próba,- Kaposvár Virágfürdő fellépés.

18.-án, 19.-én 20.-án háromnapos kirándulás. Első nap Szegeden séta a főtéren, a szállásra visszasétálás, fürdés az Szent Anna fürdőben. Második nap Hagymatikum Makó-fürdőzés, esti séta szegedi Tisza partján. Harmadik nap strandolás Mórahalmon.

27.-én A nagy hőség miatt elmaradt a gyaloglás.

## **Július**

2.-án Pécsvárad. Mozgással - Tudással az aktív Időskorért regionális találkozó. Séta a zengővárkonyi szelídgesztenyésbe és vissza. Kovács Krisztina szenior tréner előadása.

9.-én Pécs- Balokány , tánctalálkozó. Pécsi Mecsek Extrém Parkban séta és bobozás.

A hónap második felében a hőség miatt a gyaloglás elmaradt.

## **Augusztus**

A kitartó forróság miatt továbbra sem gyalogoltunk.

27.-én Pécs Balokánynál szenior örömtáncon vettünk rész, 200 szenior örömtáncos társaságában.

Közben azért heti szinten szenior örömtánc próbákat tartottunk.

## **Szeptember**

A hónap első hetében még nem gyalogoltunk, mert a nagyrendezvényre készültünk. Azon a héten háromszor szenior táncpróbát tartottunk .

12- én Budapestre mentünk az országos gyalogló klubvezető találkozóra, a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetemre, ahol sok érdekes előadást hallgattunk meg.

17-én Alzheimer világnap tiszteletére szerveztünk egy városi menetet, gyaloglást.

19. Máriagyűdre zarándokolunk a templomba.

26. Sásd- sportpálya

## **Október**

2. Hörnyéki séta- erdő figyelő túra.

10. Váznok felé gyalogolunk.

17. Orfű, tó körüli séta.

24. Sásd- sportpálya, kültéri fitnesspark.

31. Váznoki túra.



## **November**

7. Sportpálya, tea parti.

14. „Liba égető” gyaloglás Váznok felé.

21. Meridián torna.

28. Meridián torna.

## **December**

5. Mikulás váró séta a helyi sportpályán.

12. Dombóvári szőlőhegy évfűró parti, zsíros kenyérrel és meleg italokkal.